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 )پرهيزگار حسين(       - 1

در معنـاي  » 4« اسـت و در گزينـة   »وزيـر «در معنـاي  » دستور«در سه گزينة ديگر 

 ».اجازه«

  )نامه واژهلغت، ،  دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(       - 2

  بريده باشند. گوشتي كه از درازا شرحه: پارة »:2« ةگزين

  )نامه واژهلغت، دانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(       - 3

تـوان   از كلمة نور مـي  ،درست است» ها سايه«به معناي  »ظلال«، »4«گزينة بيت در 

كار رفتـه   به» گمراهي«مفهوم در » ضلال«ر ابيات به مفهوم مقابل آن پي برد. در ساي

 است.

  )، تركيبياملا، دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(       - 4

  ها: هايي كه از نظر املايي غلط هستند و شكل درست آن واژه

  بطلان بتلانحميت / هـ)  دنائت  / ج) هميت الف) دناعت

  )7 ةصفحاملا، دانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(       - 5

كه با شيرين و تلخي (طعم شور  -2 (معناي مورد نظر) هيجان -1ايهام تناسب: شور: 

/  رين/ تضـاد: تلـخ و شـي    »ش«آرايي): تكرار صـامت   نغمة حروف (واج) تناسب دارد.

 و شيرين خط و خال (خط و خال شيرين) آميزي: تلخي ايام حس

  )تركيبي، آرايه،  دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

 )تالشي داود(       - 6

  خوان نمكي در نمك دن بيوتعبيه بد) تناقض مصراع دوم: 

ررات مق ـ - 1 :رود كار نمي معنا است ولي دو معنايش به قانون داراي دوايهام تناسب: ج)  

 .سـازد  شفا مراعـات مـي   ةرود ولي با واژ كار نمي نام كتاب بوعلي سينا به - 2رود  كار مي به

سـينا در علـوم عقلـي     كتابي از ابوعلي - 2درمان و تندرستي (معناي مورد نظر)  - 1شفا: 

  است.) …كه مورد نظر نيست و با قانون تناسب دارد. (شفا در زمينة منطق و 

پيـراهن آب روان : اضـافة اسـتعاري:     - لادست: اسـتعاره از قامـت يـار   الف) استعاره: سرو با

  ق خاطر آب و بوسيدن پاي معشوق: تشخيص است: استعاره تشخيص و استعاره است/ تعلّ

هـ) تشبيه: از نوع تشبيه مرجح يا تفضيل است هـم مصـراع اول و هـم مصـراع دوم:     

  بر عنبر هم برتر است. او از گل لاله هم برتر است: خوشبويي موي معشوق ةچهر

براي حالت خميدگي گل بنفشه ( در حالت سـجده   غيرواقعيب) حسن تعليل: علت 

 افتادن) آورده است.

  )تركيبي، آرايه، دانشگاهي  پيش فارسيزبان و ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(       - 7

دهـد =    داند (تناقض) / عقل كار تعمير را انجام مـي  تعمير عقل را به منزلة ويراني مي

استعاري، تشخيص و استعاره/ مصراع اول كنايـه اسـت/ مصـراع دوم مصـداقي      ةاضاف

  براي مصراع اول است: اسلوب معادله

  )تركيبي، آرايه دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )تالشي دداو(       - 8

  »جان فدا كردن عاشق در راه عشق است«ها بيانگر مفهوم  ساير گزينه

 است.» و هجران سختي راه عشق« بيانگر»: 2« مفهوم گزينة

  )3صفحة مشابه ، مفهوم،  دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(       - 9

اشاره دارند امـا بيـت   » ازلي بودن عشق« ال به ها و بيت صورت سؤ گزينهبيات ساير ا

 از روز ازل لاف صبر و شكيبايي زده است.» 4« گزينة

  )8، صفحة مفهوم،  دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(       -10

  سي محرم راز عشق نيست.مفهوم مشترك ابيات مرتبط: هرك

 داند. گفتاري خود مي در عالم راسترا شاعر دليل شهرت خود »: 2« مفهوم بيت گزينة

  )3صفحة مشابه ، مفهوم ،دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

3و زبان فارسي 2فارسيدانشگاهي و ادبيات ادبيات پيش
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 )اسماعيل تشيعي(       -11

اند: امَل: آرزو/ بارگي: اسب(باره= ديوار)/ آش و لاش: از  هايي كه غلط معنا شده واژه

ها درست  نيازي (غنا= آوازخواني)/ ساير واژه هم پاشيده، متلاشي/ غنَا: توانگري، بي

  اند. معنا شده

 نامه) واژهلغت، ، 2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(       -12

  جنگي، خفتان گبر: نوعي جامة

  )نامه واژه، لغت، 2(ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(       -13

  املاي صحيح كلمه: قضا

  )تركيبي، املا، 2(ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -14

  :ها املاي درست واژه

 سـبوح  »: 4« ةزين ـگ/  دغـل   دقل»: 3« ةگزين/  سليح  صليح»: 2« ةگزين

  صبوح

  )تركيبي املا، ،2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )تشيعي اسماعيل(       -15

» 4«و  »1«هـاي   آميزي گزينـه  گشايد، با حس تناسب پركاربرد است و گرهي از كار نمي

  با ايهام» 3«شوند و گزينة  حذف مي

زلـف   در است. / تناسـب   باد صبا مثل من دربه بيه تش»: 2«هاي گزينة  براي آرايه

باد صبا مـورد   مجاز از انديشه و ذهن است. / تشخيص » سر« / مجاز  …و رخ و 

كنايـه از آواره و   در  دربـه  / كنايـه   .(گويـا انسـان اسـت)    است خطاب قرار گرفته

   پناه بي

  )تركيبي آرايه،، 2فارسي ادبيات (

 )محسن اصغري(       -16

  : دور و نور/ استعاره: ندارد.جناس
  هاي ديگر تشريح گزينه

حجـاب/ كنايـه: از پـرده درافتـادن راز      -2آهنگ و نغمـه   -1ايهام: پرده »: 1« گزينة
  (آشكار شدن راز)

: درياي عشـق/ تـن خـاكي    ر: كشتي، دريا، آب و لنگر/ تشبيهمراعات نظي»: 2« گزينة
  چون لنگر

دارد./ اسـلوب  » كل شيء يرجع الي اصله«هور تلميح: اشاره به سخن مش»: 4« گزينة
 معادله: مصراع دوم مصداق و مثالي براي مفهوم مصراع اول است.

  )5و  4 هاي ه، صفحآرايه، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(       -17

انشـا   / انشاء  )ايش زبانيوير) / را بعد از فعل غلط است (ويرايش زبانيمهارت در (
  هاي زبان فارسي بيايد غلط است) (همزه در پايان واژه ) ويرايش فني(

  )20تا  18، صفحة زبان فارسي، 3فارسي زبان ( 
----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(       -18

  .داردته وابس ةبيش از يك فعل دارد و دست كم يك جمل مستقل مركب ةجمل
  مستقل ساده است. ة، يك فعل دارد و جمل»4« ةگزين

  هاي ديگر تشريح گزينه
  : وابستهستيكناره ن چشيه: حرف وابسته ساز/ كه: هسته/ راه عشق ستيراه»: 1«گزينة 
  ي: وابستهدل به عشق ده: حرف وابسته ساز/ هر گه كه: هسته/ بود يخوش دم»: 2«گزينة 
  : وابستهستيكم از سنگ خاره ن/ حرف وابسته ساز: كههسته/ : آن دلم رانيح»: 3«گزينة 

 )13، زبان فارسي، صفحه 3(زبان فارسي

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(       -19

اميدواري به رحمـت و  » 4و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينه
  .به عام بودن رحمت خدا اشاره شده است» 3« در گزينة .عنايت الهي است

  )1، صفحة مفهوم، 2فارسي ادبيات ( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(       -20

طلبـي از مخاطـب در    شـفاعت «بيـانگر  » 4و  2، 1«هـاي   بيت صورت سؤال و گزينـه 
  هستند.» قيامت

ه كسـي حاضـر اسـت بـا شـفاعت خـود       چ ـ«گويـد:   مي» 3« ةاما شاعر در بيت گزين
معشوقي كه او را ترك كرده است، بازگرداند؛ زيـرا خلـوت او بـدون معشـوق موجـب      

  »كدورت است.
  )2 ةصفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي 
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 )مجيد همايي(    -21

»آن  ةمـتكلّم وحـد   اسـت كـه مضـارع و صـيغة    » تَفْعيـل «اب فعل ماضي از ب» نظََّف

»شود.مي» انُظَِّف 

  هاي ديگر يح گزينهتشر

  لا تُضيَعنَ  ←نهي، جمع مؤنث مخاطب »: 1«گزينة 

  تَعلَّمي (از باب تَفَعل است.)  ←أمر، مفرد مؤنث مخاطب »: 2«گزينة 

  )انواع اعراب(  لا تَجتمَع ←نفي مضارع، مفرد مؤنث غايب »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )پور يل يونساسماع(   -22

» الأسلحة«و » الصوت«جمع مكسر » الأصوات«، »المدرسة«جمع مكسر » المدارس«

  .هستند» السلاح«جمع مكسر 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  جمع مؤنث سالم است.» الآيات«»: 1«گزينة 

  جمع مذكر سالم است.» المؤمنينَ«»: 2«گزينة 

  )سمقواعد ا(    مصدر و مفرد است.» الجهِاد«»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   -23

  .ثلاثي مجرد هستند» جعلَ«و » وهب«هر دو فعل اين عبارت يعني 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  لباب تفع»: تتعلَّمونَ«»: 1«گزينة 

  باب افعال»: انزلنا«»: 3«گزينة 

  )ع اعرابانوا(  باب تفعيل»: نور«»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »1«ي  گزينه -24

  هستند. افعالباب  از ثلاثي مزيد هر دو فعل،

  هاي ديگر تشريح گزينه

فعـل ثلاثـي   » نزََّلنا«، »4«گزينة در و » اُعاهد«، »3«گزينة در » بلِّغْ«، »2«گزينة در 

  )ابانواع اعر(  .  هستندمزيد 

----------------------------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)   »4«ي  گزينه -25

دافع: اسـم  «، »سابغ: اسم فاعل«، »ههفصيحاً: صفت مشب«ترتيب،  ها به در ساير گزينه

  )قواعد اسم(   هستند.» المؤمنون: اسم فاعل«و » فاعل

  پور)(اسماعيل يونس   »3«ي  گزينه -26

 -2أميـرُ: صـفت مشـبهه     -1كار رفته است:  ه شده، چهار نوع مشتق بهدر عبارت داد
  آخرَ: اسم تفضيل  -4المكان: اسم مكان  -3المؤمنينَ و البائع: اسم فاعل 

  ي مهم درسي نكته
اسـت  » ةآخر«كه مؤنث آن » آخر«است اسم تفضيل و » اُخري«كه مؤنث آن » آخرَ«

  )قواعد اسم(   باشند.اسم فاعل مي
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«ي  گزينه -27

دق «اند از:  هاي جامد، عبارت در اين گزينه، اسم ، بنـابراين  »اَالله، قوَل، حقّ، وعد و صـ
 در اين گزينه، هيچ اسم مشتقي وجود ندارد.  

  هاي ديگر تشريح گزينه
است كـه يـك اسـم    » الصالح«الم و مفرد آن، جمع مذكر س» الَصالحينَ»: «1«گزينة 

  اسم جامد است.» حكْم«باشد. كلمة  مشتقّ از نوع اسم فاعل مي
باشد.  جا، اسم تفضيل است، لذا اسم مشتقّ مي ، چون در اين»خيَر« ةكلم»: 3«گزينة 
  هاي جامد هستند.  ، اسم»المال«و » العلْم«هاي   كلمه

است، اسم مشتقّ از نـوع صـفت مشـبهه    » فَقير«كلمة كه جمع » فُقرَاء»: «4«گزينة 
  )قواعد اسم(    هاي جامد هستند. ، اسم»اَلذَّهب«و » دينار«هاي   باشد. كلمه مي

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »4«ي  گزينه -28

  .»علَّموا«ين) با فعل مطابقت دارد و موصول (الذّ» ك«با » نْأحس«، »4«گزينة در 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .(ها) صورت مفرد مؤنث بيايد بايد به» مجلةّ«با توجه به » ـه«ضمير »: 1«گزينة 
  د.وكار بر به )التّي(بايد مؤنث » لةأالمس«با توجه به » الذّي»: «2«گزينة 
مطابقت  كه جمع مذكر مخاطب است» احَسنوُا«بايد با فعل » ك«ضمير »: 3«گزينة 

  )قواعد اسم(  .»علَّموا«با فعل » الذّي«كند و موصول 
----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -29

  است.» قانونال«جمع مكسر » قوانينال«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  علامت مثني نيست.» ان«اسم مفرد است و » الرّحمان«»: 1«گزينة 
  جمع مؤنث سالم است.» لبيناتا« »:2«گزينة 
  (قواعد اسم)  اسم مفرد است.» قرين« »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(    -30

صـورت مؤنـث بيايـد     است، پـس بايـد بـه   » صحفاً«، »تهُأرسلْ«در » ـه«مرجع ضمير 
  (قواعد اسم)  ).اهتُأرسلْ(

 1 عربي
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 )فاطمه منصورخاكي(       -31

  هاي ديگر ريح گزينهتش

  اسم موصول صيغة مثني است، بنابراين معرب است.» اللتّانِ»: «1«گزينة 

  فعل مضارع و معرب است.» لَم يذهْب»: «3«گزينة 

  )قواعد اسم(   فعل مضارع و معرب است.» لَم يجلس»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )رخاكيفاطمه منصو(       -32

»فعل مضارع و معرب است.» نكَتُب  

  هاي ديگر تشريح گزينه

  فعل ماضي و مبني است.» كتَبَت»: «2«گزينة 

 فعل امر و مبني است.» اكُتُب»: «3«گزينة 

 )قواعد اسم(   و مبني است. 6فعل مضارع صيغة » يكتبُنَ»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(       -33

»اسم ظاهر و فاعل فعل » الثّعلب» نيـز فاعـل   » هـو «اسـت، ضـمير مسـتتر    » حـرّك

اي روباه خودش را به سختي حركت  باشد. (پس از لحظه مي» بدأ«و » قرَُب«هاي  فعل

 )انواع جملات(    داد و به شكار نزديك شد و شروع به خوردن كرد!).

----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)    %)25گويي ( درصد پاسخ» 3«ي  گزينه -34

  هاي ديگر تشريح گزينه

  خبر مفرد است.» رهينةٌ»: «1«گزينة 

  خبر از نوع جملة فعليه است.» …ينفع »: «2«گزينة 

  (انواع جملات)  خبر مفرد است.  » من»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)    -35

 باشد.  صحيح مي» الذّين«، »نجحوا«با توجه به مفهوم عبارت و فعل 

ها كساني را كه موفق به كمك كردن به ديگران شدند، تشـويق   معلم«ترجمة عبارت: 

 )قواعد اسم(   »!كنند مي

   (حسين رضايي)      -36

جـود دارد كـه   در عبارت داده شده، هشت كلمة مبني (شامل: اسم، فعـل و حـرف) و  

و تنها كلمة معـرب جملـه   » ك -صدق -من -لا -ك -صدقَ -من -ك«اند از:  عبارت

 )قواعد اسم(    است.» صديق«

----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(   -37

وع نيز خبر از ن» 3«ة در گزين، فعليه است و خبر ندارد، جمله» 4و  2«هاي  در گزينه

  .استجملة فعليه  

 )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  (مجيد همايي)   -38

  .استخبر از نوع شبه جمله » ةفي المدارا«در اين گزينه، 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  خبر مفرد است.» عبد»: «1«گزينة 

  باشد. فعليه مي ةخبر از نوع جمل» يتشبَثُ»: «2«گزينة 

  )انواع جملات(   خبر مفرد است.» مسؤول»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  

  پور) (اسماعيل يونس    -39

تواند فاعل باشد، بنـابراين ضـمير    نمي  قبل از فعل آمده است،» اُم«كه  با توجه به اين

 فاعل است. » هي«مستتر 

  هاي ديگر تشريح گزينه

فعـل و  » إنْقطََعـت »: «3«گزينـة  فاعل (اسـم ظـاهر) اسـت. /    » صدقاءأ»: «1«گزينة 

رُّ «فعـل و فـاعلش   » يقتْـَرِب »: «4«گزينـة  ظاهر) است. /   (اسم» آمال«فاعلش  » الحـ

  )انواع جملات(    ظاهر) است.  (اسم

----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)   -40

 جمله است. بر شبهجار و مجرور، خ» من أشجعِ«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  خبر مفرد است. » أكثرُ»: «2«گزينة 

  خبر مفرد است.» رخيص»: «3«گزينة 

رُ مـن الأصـدقاء   « ةمبتدا و محلاً مرفوع، جمل» ما: موصول»: «4«گزينة  صـلة  » ننَتْظَـ

  )انواع جملات(   خبر مفرد است.» صدقُ«موصول و وابسته به آن است، بنابراين 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  6: ةصفح  اضي)نظام قديم (تجربي و ريعمومي   98مهر  19 آزمون -)2( ةپروژ          
    

 
  
 

 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -41

يك موجود، فقط در صورتي براي موجود بودن به ديگري نيازمند نيست (مستقل 
است) كه ذات و حقيقتش مساوي با موجود بودن باشد و خودش ذاتاً (بالذاّت) 

نياز به پديدآورنده چنين چيزي ديگر پديده نيست و  ،در اين صورت .موجود باشد
    واره هست؛ يعني همواره بوده است و همواره خواهد بود.خودش همندارد و 

 )6ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -42

هيچ چيزي را مشاهده نكردم مگر «با توجه به ترجمة حديث حضرت علي (ع): 
، قبل از پيدايش چيزي، خدا را »آن، بعد از آن و با آن ديدم.كه خدا را قبل از  اين

ديدن، بيانگر نيازمندي به خدا در پيدايش است و بعد از نابودي يك چيز، خدا را 
ديدن، بيانگر نيازمندي به خدا در پيدايش است و بعد از نابودي يك چيز، خدا را 

رؤيت خدا در جهان هستي  طور كلي ديدن، بيانگر نيازمندي به خدا در بقا است. به
به صحرا بنگرم صحرا تو بينم « :دارد ميگونه بيان  و مشهود بودن او را باباطاهر اين

  .»/ به دريا بنگرم دريا تو بينم
 )9تا  6هاي  هصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   »1«گزينة  -43

هستي موجودات به خداوند وابسته است. رابطة وجود ما با وجود خداوند، مانند رابطة 
طور كه اگر خورشيد نورافشاني نكند، ديگر پرتو  پرتوهاي نور با منبع آن است. همان

باقي در جهان نكند، ديگر موجودي   بخشي نوري نيست، اگر خداوند نيز هستي
ها را آفريده است، در پيدايش و بقا به  مخلوقاتي كه خداوند آن نخواهد ماند. يعني

 )7 ةصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   .هستند خدا نيازمند
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »4«گزينة  -44

پس چون  ،»ر الحقّهم يبغون في الأرض بغي اذا أنجاهما فلم«براساس عبارت قرآني 
ها  سرنوشت اكثر انسان ،»كنند سركشي مي ان در زمين به ناحقناگه ،آنان را رهانيد

 )13 ةصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   .اين چنين است
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -45

ها اموري هستند كه  گيرند. اين ما قرار مي  شناخت برخي از امور محدودند و در دايرة
شان را  ها شود) و چگونگي ها احاطه پيدا كند (محيط بر آن تواند بر آن ذهن ما مي

 )9 ةصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   .دريابد
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(        -46

، در نتيجه، »انتم الفقراء الي االله«تمام موجودات به خدا نيازمندند ها و  چون انسان
ها را ببرد يا نگه دارد (هستي آن را گرفته و مخلوقات ديگري  تواند آن خداوند مي

و االله هو «چون وجود خداوند وابسته به چيزي نيست و ها بياورد)  را به جاي آن
گيرد و نابودش كند. او در ذات خود تواند وجود او را ب ، كسي نمي»الحميد الغني

  .نياز است غني و بي
 )5ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(        -47

اي كه  دارد: هر پديده بيان ميرا مقدمة دوم نيازمندي جهان به خدا در پيدايش 
طور  د، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است؛ همانوجودش از خودش نباش

كه هر چيزي كه خودش شيرين نباشد، براي شيرين شدن، نيازمند به چيز ديگري 
 )6ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   .است كه خودش شيرين باشد

 )آبادي مسلم بهمن(        -48

كار  ك علي االلهِ بعزيزٍ: اينو ما ذل«كه در عبارت » ذلك«با توجه به بازگشت اشارة 
إن يشَأ يذهبكُم و يأت بِخَلقٍ جديد: اگر «، به عبارت »براي خدا دشوار نيست

ها در بقا  ، نيازمندي پديده»آورد. برد و آفرينش جديدي را مي بخواهد، شما را مي
    .شود به وجودي مستقل، برداشت مي

 )7و  5ي ها هصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(        -49

من  ةًو من آياته ان تقوم السماء و الأرض بِأمرِه ثُم إذا دعاكُم دعو«از آية شريفة 
هاي او اين است كه آسمان و زمين به فرمانش  الأرضِ إذا أنتم تخرجونَ: و از نشانه

، نيازمندي »(از گورها) خارج شويد.. پس چون شما را فراخواند، ناگهان برپايند
شود كه  جهان به خدا در بقا به دليل اشاره به برپايي جهان به امر خدا برداشت مي

جهان به  يدر رساندن مفهوم نيازمند» جديد ان يشأ يذهبكم و يأت بخلقٍ«با آية 
از قبرها به دعوت خداوند، بيانگر  چنين خارج شدن خدا در بقا اشتراك دارد. هم

» ي لخلقه بخلقهاللهِ المتجلّ الحمد«تأييد خالق جهان و هم مفهوم با حديث شريف 
 )13و  8، 7، 5هاي  هصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   .است

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(        -50

تواند  ، اوست كه مي»انتم الفقراء الي االله«وابسته به خداست چون وجود مخلوقات 
إن يشأيذهبكم و يأت بخلق جديد: اگر «دارد. اين مفهوم در آية   ها را ببرد يا نگه آن

منعكس شده » تواند شما را ببرد و مخلوقات جديدي را بياورد. بخواهد (اراده كند) مي
 )5 ةفحص ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   .است

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(        -51

هاي حكمتش  آثار صنع و نشانه« :البلاغه در مورد خلقت خداوند نهج 90طبق خطبة 
هر يك از موجوداتي  ،بنابراين .نظيرش هويداست سابقه و خلقت بي هاي بي در نوآوري

حتي اگر آن موجود، جامد و دليل خداوندي اوست؛ كه خدا آفريده، برهان آفريدگاري 
كند و تدبير  زباني خالق خود را معرفي مي زبان باشد. چرا كه آن هم با زبان بي و بي

  »كه به سخن گفتن نيازي داشته باشد. گويد، بدون اين خدا را باز مي
 )14و  13 هاي هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(        -52

فارجع البصر  ما تري في خلق الرّحمن من تفاوت«ملك:  ةسور 3 ةبا توجه به آي
بيني پس بار ديگر  نظمي نمي : در آفرينش خداي رحمان بيتري من فطورٍ هل

آفرينش  ازنظمي  دور بودن (ابتعاد) بي ،»بيني؟ ديده بگردان آيا هيچ شكافي مي
افغير دين االله يبغون و «عمران:  آل ةسور 83بريم و با توجه به آية  مي ان را پيجه

ها غير از  ماوات و الارض طوعاً و كرها و اليه يرجعون: آيا آنله اسلم من في الس
ها و زمين است  كه در آسمان كه به فرمان اوست آن آن حالجويند  دين خدا را مي

موضوع نظام واحد جهاني، در  ،»شوند ز گردانده ميناخواه و همه به سوي او با خواه
    .گردد ا خالق خويش دريافت ميها ب طولي پديده ةرابط

 )18ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(        -53

ماوات و ه خلق السو من آيات«فرمايد:  روم كه مي ةسوراز آية شريفه اين براساس 
هاي  للعالمين: و از نشانه ياتفي ذلك لآ الأرض و اختلاف السنتكم و الوانكم انّ

هاي شماست،  هاي شما و رنگ (قدرت) او آفرينش آسمان و زمين و تفاوت زبان
و من آياته «ي كه با عبارت يها آيه ،»هايي است قطعاً در اين امر براي دانايان نشانه

  .ندستهدهندة حكمت و هدفداري جهان  نشان ،دنشو آغاز مي» …
 )28 ةصفح ،2 ، درس2(دين و زندگي     

دوم دانشگاهي و پيش دين و زندگي
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 )بقا محمد رضايي(        -54

ح الله ما في السماوات و ما في الأرض له الملك و له الحمد و هو علي كلّ يسب«آية 
ساز پي بردن به قدرت  ، اختصاص داشتن حمد و تسبيح به خدا، زمينه»شيء قديرٌ
، »ملك: پادشاهي«را فراهم نموده است و با توجه به معناي كلمة  هيالنامحدود 

  .فرمانروايي موجودات از آنِ خداوند است
 )17ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(        -55

ا براسـاس مقيـاس، نظـم    خداي متعال همة مخلوقـات ر «  :(ع) طبق كلام اميرمؤمنان
هـاي مخصـوص و متناسـب بـا هـر يـك از آن مخلوقـات آفريـد و در          مشخص، اندازه

هـا را برقـرار كـرد كـه محكـم و اسـتوار بماننـد و از هـم          ها طوري انـدازه  آفرينش آن
الذّي خلـق فسـوي و   «الهي در جهان حاكم است كه در آية  ، نظم و تقدير»فرونپاشند
  .اين نظم و ساختار و هماهنگي اشاره شده استبه » فهدي الذّي قدر

 )14و  5هاي  هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(        -56

د و با عقل و استدلال نتصوير جهان بينديش ةخواهد دربار ها مي كريم از انسان قرآن
پيشه نكنـد و بـه   ها، هر كس خردمندي  وجود اين نشانهبا  ؛دنو منطق آن را بپذير

ان آن را خواهـد ديـد و جايگـاه خـود در جهـان را نخواهـد       درستي نينديشـد، زي ـ 
گويد: اين همه نقش عجب بر در و ديوار وجود / هر كه فكـرت   شناخت. سعدي مي

 )7 ةصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي   .نكند، نقش بود بر ديوار
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(        -57

» معين و مشخص ي: سرآمداجلٍ مسم«و » خلقنا: آفريديم«ژة با توجه به كليدوا
ي و الذّين مسم ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما الاّ بالحقّ و اجلٍ«در آية 
  .شود ستي برداشت مي، سرآغاز و سرآمد داشتن ه»ما انذروا معرضونعكفروا 

 )17ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(        -58

بيهوده ، هاي يك مجموعه عبث اگر شاخصة هدفمندي در كار نباشد، تمام فعاليت
خش، ها، ثمرب شود و با بودن آن، مجموعة فعاليت مي »باطل«و در يك كلام 

و  ارتباط ،، پيوستگي»هدف«گردد و بدون  مي» حق«هدفمند و در يك كلام 
 )12ة صفح ،1 ، درس2(دين و زندگي   .هماهنگي و قانونمندي معنا ندارد

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(        -59

هر كدام سامان خاص  شماري را كه كنيم، موجودات بي وقتي به كرة زمين نگاه مي
اند و يك مجموعة عظيم را  كنيم كه همه به هم وابسته خود را دارند، مشاهده مي

اند كه حيات و زندگي بر روي كرة زمين  اند و سبب شده در اين كره شكل داده
ها بتوانند زندگي فردي و اجتماعي خود را  ادامه يابد و در پرتو اين حيات، انسان

  .ريزي كنند هاي خود برنامه رسيدن به هدفسامان دهند و براي 
 )22ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(        -60

لآيات لاولي الالباب الذّين يذكرون االله قياماً و قعوداً و علي … «طبق آيات شريفة 
نا ما خلقت هذا باطماوات و جنوبهم و يتفكّرون في خلق السلاً سبحانك الارض رب

، نتيجة هدفدار يافتن سراسر »دار ما را از عذاب آتش نگاه« يا، دع»فقنا عذاب الناّر
هستي است و حاصل شدن اين نتيجه، پس از ياد دائمي خدا و تفكر در آفرينش 

  )6و  5هاي  هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي   .جهان خواهد بود

  
 

 )بيمحمد سهرا(    -61

 بـا  و كنـد  بازيـابي  را هـا  شركت اين اعتبار است شده موفق كشور اين« جمله: ةترجم
يك سيستم حمل و نقـل كارآمـد   با ا ردرحال پردازش است تا خطوط  قدرت و دقت

  .»هدشكل د
  تكراري )2  پذير     انعطاف )1
  )(واژگان  معقول )4  كارآمد     )3

 ---------------------------------------------- 

 )نسترن راستگو(    -62

 ،شـود  تر ميطور كه روحية كارمندان به همان يك محيط كاري راحت«جمله:  ةترجم
 »سودمندي را افزايش خواهد داد.

   اجازه دادن )2  مديريت كردن    )1
  )(واژگان  افزايش دادن  )4  عمل كردن    )3

---------------------------------------------- 

 )رابيمحمد سه(    -63

متكـي هسـتند تـا در     ان شـاغل بـه بسـتگان (خـود)    ـاري از زنـبسي« جمله: ةترجم
 توسـط توانـد   مـي  ”rely on“ فعـل ها) كمـك كننـد.    هايشان (به آن مراقبت از بچه

“depend on”  (متكي بودن) شود.جايگزين«    
        وابسته بودن )2   پيوستن )1
  كردن از تمراقب )4    شدن تسليم )3

  )انواژگ(      
---------------------------------------------- 

 )اللّه سعادت حبيب(    -64

دهد كه فقط پشت  تر از مردي انجام مي يك مرد عمل چيزها را سريع«جمله:  ةترجم
  »زند. يسر هم حرف م

  ظرفيت       )2  جنبه  )1
  )(واژگان  توانايي )4  عمل   )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(    -65

 از آموخت، او به را چيز چند ،او را تعليم داد كه اي هفته دو طي در او« جمله: ةترجم
  »چيزي كشنده. و تبديل آن به سرعتش و قدرت تركيب چگونگي ها، آن ةجمل

  حمل كردن )2       دنكر تعويض )1
  )(واژگان  تركيب كردن )4  حمايت كردن    )3

---------------------------------------------- 

 )بهرام دستگيري(    -66

ي جنـوب كشـور مشـكلاتي را بـرا    در  درااعد دهـواي نامس ـ  در واقـع « جمله: ةترجم
  »آورد. وجود مي ي از كشاورزان بهبسيار

  مجبور كردن )2  ناراحت كردن    )1
  )(واژگان  آماده كردن )4  وجود آوردن، باعث شدن    به )3

 دانشگاهي پيش زبان انگليسي
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 )محمد سهرابي(    -67

 كنيد فكر شود مي باعث كه چيست اين كه كنيد خلاصه توانيد مي آيا« جمله: ةترجم
  »؟خواهيد بود كار اين مناسبشما  كه
  مخالف بودن   )2  كردن لاصهخ )1
  )(واژگان  كردن ردازشپ )4  سازماندهي كردن    )3

---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(    -68

او در دردسـر مـداوم بـا    ت است، دق ة بيچون او اغلب اوقات يك رانند«له: جم ةترجم
  »پليس است.

  احتمالي، ممكن   )2  پيكر    بزرگ، غول )1
  )(واژگان  مداوم، پيوسته )4  مشخص      )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(    -69

هنـوز  گفت كه اگر او تا جمعه  و است نممك اين كه كرد فكر پزشك« جمله: ةترجم
  ».خواهد كرد مرخص بيمارستان از را او ،حال بهبودي بوددر 
  بيان كردن    )2  آزمايش كردن )1
  )(واژگان  مطلع كردن )4  آزاد كردن   كردن، مرخص )3

---------------------------------------------- 

 )اللّه سعادت حبيب(    -70

كـرده اسـت كـه مسـئول      ثبـت و ضـبط  اطلاعاتي را از مردي پليس «جمله:  ةترجم
  »متعددي فرار كرده است. دفعاتتر  پيشجنايت اخير است و جديدترين 

  ثبت كردن، ضبط كردن      )2  عوض كردن    ) 1
  )(واژگان  جو كردنو جست )4  پرسيدن، تحقيق كردن   )3

---------------------------------------------- 

 )رن راستگونست(    -71

 فرزندانشـان  رفتـار  مسـئول  شخصـاً  بايـد  والـدين  كـه  است معتقد او« جمله: ةترجم
  ».باشند

  طور فعال     به )2  طور رايج      به )1
  )(واژگان  شخصاً )4  بلافاصله ،فوراً )3

---------------------------------------------- 

 )محمد دخيليان(    -72

راي مـدت بسـيار طـولاني در روغـن ارزش غـذايي      پختن سبزيجات ب«جمله:  ةترجم
  »پز استفاده كنيم. ها را آب ت آنكند، پس بهتر اس ها را كم مي آن
  جسمي    )2  منظم   )1
  )(واژگان  شيميايي )4  غذايي  )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(    -73

پيشـنهاد ايجـاد كابـل    بـه  اب شـد تـا   اي انتخ ، كميته1896در سال « جمله: ةترجم
  ».رسيدگي كندتلگراف بين آمريكاي شمالي و استراليا 

                           كميته       )2  دوستي    )1
  )(واژگان  دستورالعمل )4    آزمايش )3

 )ميرحسين زاهدي(    -74
اس دهد، بر اس ـ بورس تحصيلي، به معناي مقدار پولي كه دانشگاه مي«جمله:  ةترجم

  »شود. آموزان اعطا مي مدارك دانش
  اساس    )2  عادت    )1
  )(واژگان  اثر، تأثير )4  مهارت    )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(    -75
بـه  كه  اين كشد، زيرا مرا از وضوح از اين موضوع خجالت مي به او واقعاً« جمله: ةترجم

  »منع كرد. ،كسي بگويم
  منع كردن   )2  دوست نداشتن   )1
  )(واژگان  پيدا كردن )4   حرف زدن    )3

---------------------------------------------- 
 

  ترجمة كلوزتست
هـاي خـوني    رگ ةعروقي قلب است. قلب به وسيل - بخش اصلي سيستم قلبي

دانيـد قلـب شـما     كند. شـما مـي   هاي بدن خون پمپاژ مي سلول ةبدن، به هم
شـنوند كسـي    قدر مهم است، پس اين عجيب نيست كه وقتـي مـردم مـي   چ

ثير أشوند. بيماري قلبي اغلـب بـر افـراد پيـر ت ـ     مشكلات قلبي دارد نگران مي
هاي خـوني وجـود    گذارد و به اين معني است كه مشكلاتي در قلب و رگ مي

ا كنند نـوعي از ايـن بيمـاري ر    دارد. افراد بسياري كه در اين كشور زندگي مي
وسيعي از مشكلات است، شامل فشار خون بـالا، درد   ةدارند كه شامل محدود

  ها. هاي قلبي، و سكته قفسه سينه، حمله
 

 )جواد مؤمني(    -76
 ) ممكن2  مستمر، پيوسته) 1

  )(كلوزتست     عالي )4   مهم )3
---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(    -77
    نظارت) 2  پاداش) 1

  )(كلوزتست    حقيقت )4  شگفتي) 3
---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(    -78
     صورت مفيد به )2  شكل سالم به) 1

  )(كلوزتست    غالباً )4   دقتي با بي )3
---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(    -79
     دنقرار دا )2   ذخيره كردن )1

  )(كلوزتست  )of با تشكيل شدن (همراه )4  شامل شدن) 3
---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(    -80
    شگفتي) 2  فشار) 1

  )(كلوزتست    ، جراحتآسيب )4  تمرين) 3
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  )محمودرضا اسلامي(  »4«گزينة   -81

1در  1 1y y  ) جـاي   ) استفاده شده است. وقتي بـه 1از عضو هماني ضرب

و در  ايـم  وجود عضو وارون اسـتفاده كـرده  ايم از ويژگي  قرار داده 2xyيك، 

1نهايت در تساوي  2 1 2y (xy ) (y x)y پـذيري اسـتفاده    از خاصيت شركت

  ايم. كرده

 )6تا  1 هاي هصفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين افشار(  »2«گزينة   -82

  راه حل اول:

33 3
3 3 3 3

3 33 3 3 3
33 3 3 3 3 3 3 1 3 1 33 1

a( )a a a

a ( a ) ( a )( )
a

 
 

     


  

  بايد: )aا فرض گويا بودنبراي اين كه عبارت فوق گويا شود، (ب

3 3 13 1 2 13 1 2a a a a
a a
       


  

  ها به جواب مورد نظر رسيد. گذاري گزينه يتوان با جا راه حل دوم: مي

 )9تا  1هاي  هصفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

 )جلاليكاظم ا(  »4«گزينة   -83

دانيم مجموع يك عدد گنگ و يك عدد گويا، عـددي گنـگ اسـت. پـس      مي

)عدد  ) ( )       يعني  ،گنگ است  گنگ است. به همين ترتيب

  1نيز گنگ است. بنابراين اعداد


1و  


3و        .قطعاً گنگ هسـتند

2(براي مثال:  تواند گويا باشد. مي ولي  1    2و 1  (  

 )8ة صفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(

 )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -84

  12 11 2 100 20 1 333 99 33
a b a

/ b b a


          

  41 4 373 119 40 1 39
a , b a b

b a
a , b a b

    
        

  

 )8و  7هاي  هصفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

 )90 -آزاد رياضي (  »2«گزينة   -85

692 1 2350 692 0 1 0 235999 9 999/ , / , /    

  
692 692

0 692 692999 999 21 235 111 235 3460 1 0 235
9 999 999

/

/ /
    

 
  

 )8و  7هاي  هصفح، دآوري مفاهيم پايهيا - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

 )اصغر تنها علي(  »1«گزينة   -86

1aاگر :2باشد، آنگاه داريم(n , n )   

1 1

n

nn

a a

a a a

  

   

  

11 1a (I)
a

     

3 3
2 3

2 2

a

a

a a a a a a
a a a a (II)

a a a a a a





     
   

  

5
2 5

2
a a

a a a (III)
a a a

   
 

  

2كه و اينIIIوIIوIبا توجه به  1a a 2باشد، عـدد  ميa a  از سـاير

  تر است. صفر كم تر و در نتيجه فاصلة آن از ها كوچك گزينه

 )12ة صفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(

  ديفرانسيل
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 )هادي پلاور(  »2«گزينة   -87

4اي متقارن به مركز  بازه
در نظر بگيريد. اگر طول اين بازه (شعاع) در ابتدا  3

بسيار كوچك باشد و سپس اين طول افزايش يابد، بـه ترتيـب اعـداد صـحيح     

2 4 1 3 2 1, , , , , ,   تـرين طـول    گيرد. چون بازه باز است و بـيش  را در برمي

 5دهيم تا انتهاي بازه روي  خواهيم. طول بازه را همچنان افزايش مي بازه را مي

5bقرار گيرد. بنابراين   .است  

  

  

 
4 11 22 12 2 73 3 3 3max(b a) (b ) ( )        

 )15تا  12هاي  هصفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

 )بهادر كريمي(  »4«گزينة   -88

    2 1 8 3 9
A B A B

| x | | x | | x |


      

اگر دقت كنـيم نامعادلـة داده شـده حالـت خـاص نامسـاوي مثلـث اسـت و         

0ABدرصورتي برقرار است كه   .باشد  

  12 1 8 0 82( x )(x ) x        

  7 1تعداد اعداد صحيح بين
  8و   2

 )17تا  12هاي  هصفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »4«گزينة   -89

2 2 2 2 29 9 9 9 1x k x k x k ( )            

  21 13 3 2 9 3 1 8 41 9 61 210 10x , / x / / x / ( )
          
 

   

29بايد  دست آمده هبهاي  با توجه به نامساوي 9 9 61k /   .باشد  

  2 2 619 9 9 61 0 61 100
k

k / k / k
            

  61 7 8 0 7810 10
/

k k k /            

 )17ة صفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(

 -------------------------------------------- --  

 )كفش حميد زرين(  »4«گزينة   -90

  توجه كنيد: Min{a,b}به مفهوم 

b ; a b
Min{a,b}

a ; a b


  

  

بــراي رســم  .تــوانيم بــراي دو تــابع نيــز تعمــيم  دهــيم ايــن موضــوع را مــي

 2 1f (x) Min x , x    ــابع ــدام از دو ت ــر ك ــدا ه 1y، ابت x  و

2 2 1y x    را رســم كــرده و ســپس بــا توجــه بــه تعريــفMin در ،

اي كه  و در هر بازه 1yاست، نمودار  2yتر يا مساوي  پايين 1yاي كه  فاصله

1y 2بالاتر يا مساويy  2است، نمودارy كنيم، لذا: را رسم مي   

  
  

1x ةشود كه ماكزيمم تابع در باز ديده مي ،با توجه به نمودار  اي  ، در نقطـه

1xازاي  تابع را بهافتد، لذا محل تلاقي دو  اتفاق مي xبه طول   يابيم: مي  

1 32 1 2 1 2
x

x x x x x
          

  برابر است با: fبنابراين ماكزيمم 

  3 3 3 3
2 2 2 2Max f f Min ,

       
   

  

 )17 تا 15هاي  هصفح، يادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل(



f

 طول بازه
 شعاع بازه
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 )كفش حميد زرين(  »2«گزينة   -91

  ها داريم: با توجه به شكل

  

جملات زوج:   
2 4 6
16 40 64
( ) ( ) ( )

, , , جملات فرد: و  ...
1 3 5
10 34 58
( ) ( ) ( )

, , , ...    

ــ ــي   ةمرحلـ ــرد مـ ــلات فـ ــزء جمـ اـزدهم جـ  ــ يــ ــه جملـ ــد كـ وـمي آن  ةباشـ عمــ

2 1 10 1 24na (n )     داريم:11( ةحلاست و در مر ( 

  2 1 11 6n n      

  11 10 6 1 24 10 5 24 130a ( )           

 )10تا  1هاي  هصفح، الگو و دنباله -2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )مريم غفوري(  »2«گزينة   -92

9 1
17 1

7
1 1 1

3 1

8 54
8 2 54 56 716 2

16 2 112 2 110
2 110 2 7 96

d

a a d
d d

a a d

a d a a

a a d ( )



           
   

         

      

  

 )10 تا 6هاي  هصفح، الگو و دنباله -2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )ناهوك حسن نصرتي(  »3«گزينة   -93

1 2 3 4 5 6 7a ,a ,a ,a ,a ,a ,a ,...  

1 2 3
2 3 4 1 1 1

3 4 54 5 6 1 1 1

3 1 1
243 81 81

a a a a q a q a q

a a a a q a q a q

   
   

   
  

2 2 41
3 2

1

1 1 3811
a q( q q )

q
a q ( q q )

 
   

 
  

2 23 3q q      

15 9 2 9 1816 1
67 1

3 3a a q
q ( )

a a q
      

 )6تا  2هاي  صفحه - و حسابان 13 تا 10اي ه هصفح، الگو و دنباله -2رياضي (

 )منصوريان كوروش شاه(  »2«گزينة   -94

  راه حل اول:

3 1
7 2
10 3

6 6
14 14
20 20

a a t a

a a t a

a a t a

    
      
     

  

2 2
1 3 2 6 20 14t t t (a )(a ) (a )        

2 226 120 28 196a a a a       

12 76 38 38 2 36na a a n a              

  راه حل دوم:

حسابي به ترتيب جمـلات متـوالي    ةام دنبالkام وmام،nنكته: اگر جملات

kهندسي برابر ةد، قدرنسبت دنبالنهندسي باش ةدنبال m
q

m n





  است.

10 7 3
7 3 4q


 


  

2 7
1 3

14 3 4 56 3 186 4
t a a

q a a
t a a


       


  

138 38 2 36na a n a           

 )13تا  6هاي  هصفح، الگو و دنباله -2اضي ري(

 ----------------------------------------------  

 )اكبر عليزاده علي(  »3«گزينة   -95

اد جمــلات و ... اســت. بنــابراين تعــد 8، 5، 2ترتيــب  تعــداد جمــلات بــه

3امُ از رابطه nدسته 1nt n  آيد. مجموع تعداد جمـلات در   دست مي به

  دستة اول برابر است با: 10

  10
10 2 2 9 3 1552S ( ( ) ( ))    

155بنابراين جملة نهم دستة يـازدهم، جملـة    9( )   امُ 164امُ يعنـي جملـة

  دنبالة زير است:

  10 14 18, , , ...  

  164 1 163 10 163 4 662a a d ( )      

  )10تا  6هاي  هصفح، الگو و دنباله -2رياضي (

  2رياضي

 چهارم تا ششمةسه جمل

 دنباله صعودي

 دوم تا چهارمةسه جمل


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 )كفش حميد زرين(  »2«گزينة   -96

2زير به عدد  ةدانيم دنبال مي 0 63 / شود. نزديك مي  

0 6 0 66 0 666 0 6666/ , / , / , ..., / ...  

2 2 3 2
3 23 3 38 2 2 2 4( )



      

  شود. نزديك مي 4صورت سؤال به عدد  ةپس دنبال

 )16تا  13هاي  هصفح، الگو و دنباله -2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )88 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »4«گزينة   -97

  سوم است، پس: ةهفتم، نصف جمل ةجمل

  7 3 1 1
1 16 22 2a a a d (a d)      

  1 1 12 12 2 10a d a d a d        

nSبايد    ،12باشد 12n
n

S ( a (n )d)   :پس،  

  2 10 12
n

( ( d) (n )d)      

  20 21 21d nd d d nd n            

 )6تا  2هاي  هصفح، تمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلا -حسابان(

 ----------------------------------------------  

 )علي يوسفي(  »3«گزينة   -98

15 14 13 12 11 5 4 3 2 1 150(a a a a a ) (a a a a a )           

15 5 14 4 13 3
12 2 11 1 150
(a a ) (a a ) (a a )

(a a ) (a a )

     

    
 

10 10 10 10 10 150( d) ( d) ( d) ( d) ( d)       

50 150 3d d    

1
6 7 8 9 10

6 10

2115

5 1152

n n
n

S (a a )
a a a a a

(a a )

 
    

 

 

6 10 1 1
1 1

46 5 9 46
2 14 3 46 2

a a a d a d

a a

      

     
 

 )6تا  2هاي  هصفح، محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان(

 )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -99

6
1 6 4 26

2 22 1

1
11 1 91

1 1
1

a (q )
S qq

q q
S a (q ) q

q


     

 


  

4 2 2 2 290 9 10 9 3q q (q )(q ) q q               
5

1 55
2 22 1

1
11

1 1
1

a (q )
S qq
S a (q ) q

q


 

 


  

5
2

242 1213 8 4
S

q
S

     

5
2

244 613 8 2
S

q
S


       

 )6تا  2هاي  هصفح، لات و نامعادلاتمحاسبات جبري، معاد -حسابان(

 ----------------------------------------------  

 )محمودرضا اسلامي(  »2«گزينة   -100

  
2

1
3 3 4 34 4S a      

  كنيم:  ضلع مثلث دوم به طريق زير عمل مي ةدست آوردن انداز هبراي ب

الزاويه  ر مثلث قائمتر د بنابراين ضلع كوچك است، بود 2ضلع مثلث اول برابر 

  است. 1مشخص شده، نصف آن و برابر 

 ـ  با توجه به اين كه در اين مثلـث قـائم    60و  30ديگـر   ةالزاويـه دو زاوي

  خواهد بود. 3قائمه برابر  ةتر زاوي هستند، ضلع بزرگ

2  :  س داريماز قضيه فيثاغورو با استفاده  2 21 3 2( ) ( ) ( )   

  باشد. مي 1بنابراين ضلع مثلث دوم برابر 

2
2

3 314 4S     

  
شده در هر مرحله، تشكيل يك دنباله هندسي با  هاي رنگ قسمت هاي مساحت

1قدر نسبت 
  د. بنابراين:نده مي 4

1
3

3 4 31
1 31 31 4 4

S

q
   

 
  هاي رنگ شده مجموع مساحت مثلث

 )6تا  2هاي  هصفح، محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان(
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  )سامان اسپهرم(  »1«گزينة   -101

  2 3: A ( , , )  تصوير قائمAةروي صفحxz  

  2 1 3: A ( , , )   ةقرينAةنسبت به صفحyz  

10 32A A : M , ,
     
 

ôw» ¾à õ£º                        

1 50 32 2     مجموع مختصات نقطةM  

 )5و  4هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -102

2 3 6OA ( m, m, m) 


  

2 2 2 21 4 9 36 1 49 1OA m m m m      


  

1 2 3 67 1 7 7 7 7| m | m OA ( , , )        


  

3 6
7 7: a ( , , )   تصوير قائم بردارaةروي صفحyz  

9 36 3 5
49 49 7| a |     

 )13تا  7هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي( 

 --- -------------------------------------------  

  )محمدطاهري دامي(  »3«گزينة   -103

aهايمطابق شكل بردار bوa b ،   الاضـلاع هسـتند.    اقطـار ايـن متـوازي

   داريم:

  

2 1 1 2 1 1 3 1 10
2 1 1 2 1 1 1 3 2 14

a b ( , , ) ( , , ) | a b |

a b ( , , ) ( , , ) | a b |

          


          

  

 )11تا  9هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي( 

  )اكبر جعفري علي(  »1«گزينة   -104

2 2 2 3 3 4a b (i j) (i j) i j        

2 9 16 5a b     

2
2 3 4 3 4
2 5 5 5a b

a b i j
e i j

| a b |


 
   


  

 )13تا  9هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(  »4«گزينة   -105

، بنـابراين  اسـت اي ضرب داخلـي بردارهـا برقـرار    براي  مربع دو جمله اتحاد

2  داريم: 2 2 2b a b a b.a      

2 2 2 2 60| b a | | b | | a | | b || a | cos       

2 2 16 12 2 6 12 108 6 32 | b a |           

 )20تا  14هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -106

ــاب ــر مط ــكل، اگ ــائم و قرينـ ـ  aوaق ش ــوير ق ــب تص ــه ترتي ــردار  ةب ب

   باشند، آنگاه:bنسبت به امتداد بردار غيرصفرaغيرصفر

2
22 a.b

a a a b a
| b |

      

     1 4 42 1 2 2 1 2 21 4 4a , , , ,
    
 

   

2 7 14 221 2 2 1 2 29 9 9 9a ( , , ) ( , , ) ( , , )
       

 )16تا  14هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي( 

  تحليليهندسه






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  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -107

 هـا yهـا، xمحورجهت مثبت با  aبردار هاي هبه ترتيب زاوي و،اگر

  :داريم آنگاه ،دنباش هاzو

2 2 2 1cos cos cos       

  :»1«گزينة 

2 2
2 2 2 23 10 1 2 16 3 2 2cos cos cos

                 
  

  :»2«گزينة 

2 2
2 2 2 23 2 2 1 30 12 4 3 2 2 4cos cos cos

                    
  

  :»3«گزينة 

2 2
2 2 2 23 2 2 0 14 4 2 2 2cos cos cos

     
            

   
  

  :»4«گزينة 

2 2 2
2 2 2 3 2 1 3 16 4 3 2 2 2 2cos cos cos

                          
  

 )23و  22هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )عبدالصمد خالدي(  »2«گزينة   -108

  

2 2 2
2 1 1 2 2 3

2 2 2 1 3 1
25 5

A ( , , ),C ( , , )

| AC | ( ) ( ) ( )

   

       

 


  

2 5
2 2

| AD | | AC |  
 

2(قطر مربع) 
2ضلع مربع 

   مطابق شكل داريم:

5 2 2545 5 2 22
AC.AD | AC || AD | cos         

 )15و  14هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )محسن فاطميسيد(  »4«گزينة   -109

ــارت    ــه عبـ ــن كـ ــه ايـ ــه بـ ــا توجـ 2بـ 2 24x y z  ، ــداز ــع انـ  ةمربـ

2aبردار ( x,y,z) ـ ،اسـت  2ةاز معادل 2 12x y z     و اسـتفاده كـرده

1بردار 1 2b ( , , ) داريم: گيريم. را در نظر مي  

2 2 12a.b x y z a.b      

  س داريم:شوارت-طبق نامساوي كشي

a.b | a || b |   

2 2 212 4 6x y z      

2 2 2

2 2 2

1444 246
4 24

x y z

min( x y z )

    

   

  

 )24ة صفح، بردارها -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )نويسي مجيد محمدي(  »2«گزينة   -110

توان  سازد را مي يكسان مي ةمحور، زواياي حاد 3برداري كه با جهت مثبت هر

bبه شكل (x,x,x)كه در آنx  در نظر گرفت. بنابراين: ،است  

2 2 2 2 2
4 3 2a.b ( , , ).(x,x,x)

a b (x,x,x)
| b | ( x x x )

  
 

  

2
4 3 2 1 1 1 1

3
x x x

a (x,x,x) a (x,x,x) ( , , )
xx

        

 )24ة صفح 6مشابه تمرين ، بردارها -تحليليهندسه ( 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مهرمهر  1919  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -111

اول، هر يك از سـه رنـگ آبـي، قرمـز و سـبز و بـراي        ةبراي رنگ كردن خان

قبلي آنها مـورد اسـتفاده    ةهاي دوم تا پنجم، يكي از دو رنگي كه در خان خانه

كردن اين هاي رنگ  توان انتخاب كرد. بنابراين تعداد روش قرار نگرفته را مي

  خانه برابر است با: 5

3 2 2 2 2 48      

 )182تا  176هاي  هصفح، تركيبيات - 2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -112

روش اول: با توجه به اين كه در گروه مورد نظر حتمـاً زن حضـور دارد، پـس    

  است با: ها برابر تعداد روش

3 5 3 5 3 5 3 5 3 10 1 10 551 4 2 3 3 2
        

                
        

  

پذير، حالتي را كه هـيچ زنـي    روش دوم: كافي است از ميان كل حالات امكان

  نفر مرد هستند) كنار بگذاريم. داريم: 5انتخاب نشده است (هر 

8 5 56 1 555 5
   

      
   

  

 )190تا  186هاي  هصفح، تركيبيات - 2(رياضي  

 ------------------------ ----------------------  

  )عليرضا سيف(  »4«گزينة   -113

2اول  از بين اعداد 3 5 7( , , , عدد بايـد انتخـاب    2اعداد،  سايريك عدد و از (

  ها برابر است با: شود كه تعداد زيرمجموعه

4 5 4 10 401 2
  

    
  

  

 )190تا  186هاي  هصفح، تركيبيات - 2(رياضي  

 ------------- ---------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »2«گزينة   -114

  كنيم: را به دو قسمت تقسيم مي هاي ممكن حالت

  الف) صفر در يكان باشد:

6 5 4 1 120
   
     

  ب) صفر در يكان نباشد:

2
4
6

5 5 4 3 300
   
     

300 120 420  جمع كل  

 )182تا  176هاي  هصفح، ياتتركيب - 2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )علي ساوجي(  »2«گزينة   -115

  كل اعداد سه رقمي با ارقام متمايز داده شده برابر است با:تعداد 

  5 4 3 60    

 5و  3، 1فرد باشـد، فقـط شـامل     هاضرب ارقام آن اعداد سه رقمي كه حاصل

  كه تعداد آنها برابر است با:د هستن

  3 6!   

60بنــابراين 6 54  وجــود دارد كــه  5تــا  1عــدد ســه رقمــي بــا ارقــام

  زوج باشد. هاضرب ارقام آن حاصل

 )182تا  176هاي  هصفح، تركيبيات - 2(رياضي  

  رياضيات گسسته


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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -116

ــة   ــه رابطـ ــه بـ ــا توجـ 21بـ
nn n n

n

     
        

     



 ،122 1a    و

62 1b   داريم: است و  

 
12 6 6 6
6 6

2 1 2 1 2 1 2 1 65
2 1 2 1

a ( )( )

b

  
    

 
  

 )190ة صفح، تركيبيات - 2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا سيف(  »2«گزينة   -117

تواننـد در   مـي bوaگـذاري كنـيم،    راست، شمارهها را از چپ به  اگر جايگاه

  قرار گيرند.  6و  3و يا  5و  2يا  4و  1هاي  جايگاه

           

، جايگشت داشته باشند و همچنين !4توانند به تعداد نفر ديگر مي 4از طرفي 

بـراي  هـاي ممكـن    كـل راه تعداد تواند با هم عوض شود. پس  ميbوaجاي 

4  برابر است با:اين افراد در يك صف  ايستادن 3 2 144!    

 )186تا  182هاي  هصفح، تركيبيات - 2(رياضي  

 -- --------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -118

آمـوز   دانـش  2آموز سـال اول در رديـف اول و    دانش 3هاي نشستن  تعداد راه

5 سال دوم در رديف دوم به ترتيب برابـر  3P( , 5و  ( 2P( ,  3اسـت. حـال   (

مانـده قـرار گيرنـد كـه تعـداد       صـندلي بـاقي   5ال سوم بايد در آموز س دانش

5هاي آن برابر است با راه 3P( , بـراي  هاي موجـود   تعداد كل راهدر نتيجه . (

  برابر است با:نشستن اين افراد 

5 5 55 3 5 2 5 3 2 3 2
60 20 60 72000

! ! !
P( , ) P( , ) P( , )

! ! !
    

   
  

 )186تا  182هاي  هصفح، تركيبيات - 2(رياضي  

  )ويد مجيدين(  »1«گزينة   -119

. هسـتند  دارصـدا aوo،iحرف 3حرف است كه  8داراي olympiadةواژ

هاي اول، سـوم و پـنجم را بـا     هاي مورد نظر كه در آن جايگاه تعداد جايگشت

  آيد: ورت زير به دست ميحروف صدادار پر كنيم، به ص

3 5 2 4 1 3  

  

صـدا پـر كـرد.     اول، سوم و پنجم را با حروف بي هاي توان جايگاه از طرفي مي

  ها برابر است با: پس تعداد كل جواب

 2 3 5 4 3 3 5 4 3 2 3 5 6 5 6! ( ) ! ( ) ! ! ! !               

 )186تا  182هاي  هصفح، تركيبيات - 2(رياضي  

 ----------------------------- -----------------  

  )منش رسول محسني(  »1«گزينة   -120

بـين  تواند حضور داشته باشد، چرا كه اگر  گاه صفر نمي در چنين اعدادي هيچ

 قـرار گيـرد كـه   صـدگان  در رقـم  بايـد  حتمـاً  ارقام، صفر وجود داشته باشد 

، سـه رقـم   5و  4، 3، 2، 1از بـين ارقـام    بنابراين كافي است .غيرممكن است

صورت مطلوب مسـئله   هر سه رقم انتخابي تنها يك جايگشت به .مانتخاب كني

  ها برابر است با: جوابتعداد د، پس ندار

5 103
 

 
 

  

 )190تا  186هاي  هصفح، تركيبيات - 2(رياضي  

  صدادار صدادار صدادار 

1 2 3 4 5 6
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  )نويسي مجيد محمدي(  »2«گزينة   -121

رسـم كنـيم. در ايـن    dوdرا بـه مـوازات  dخـط ، Aةست از نقطا كافي

  :طبق قضية خطوط موازي و مورب داريم صورت

  

1

2

180 137 43 43 68 111
180 112 68

x
x

x

       
   

  
  

  
  

 )10و  9هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -122

2 180 5 360 2 5 2 3605
ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆA ( B) A B A B           

5 2 360 60
90 30

ˆ ˆˆA B A

ˆ ˆ ˆA B B

     
    

 

 
  

 )9و  8هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

 -- --------------------------------------------  

  )محسن اسمعيلي(  »2«گزينة   -123

AC AD

BC BD ACB ADB

AB AB

  
  
 

(ÆÆÆ)  

1 2
1 2

ACB ADB

ˆ ˆA A

ˆ ˆB B

 



 

 


  

1 2ˆ ˆA A

AC AD ACE ADE

AE AE

 



  
 

(Æ p Æ)  

1 2 180
1 2 1 2 90

ˆ ˆE E

CE ED AB

ˆ ˆ ˆ ˆE E E E
 

  
    

·j¼M þ~¹¶
 

  

 عمودمنصـف  CD كـه  در حـالي اسـت.   CDعمود منصـف   ABبنابراين 

AB .نيست و فقط بر آن عمود است  

 )26ة صفح 16مشابه تمرين ، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

  )نژاد نصير محبي(  »2«گزينة   -124

در نظـر   7xو  x ،4xبرابـر  ترتيـب  را بـه  Cو  A ،Bايايوز ةاگر انداز

4  بگيريم، آنگاه: 7 180 12 180 15x x x x x          

15 60 105ˆ ˆˆA ,B ,C       
AD از زاويـة داخلـي   مسينA  وBD     نيمسـاز زاويـة خـارجيB   ،اسـت

1  بنابراين داريم: 1
180 607 5 602Â / , B


  

 
   

180 7 5 60 60 52 5ˆADB : D ( / ) /


          

  
 )14تا  11هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

 ---------- ------------------------------------  

  )مرتضوي رضا عادلسيد(  »3«گزينة   -125

  
ها برابر يكديگر و زواياي مجاور به هر قاعده  الساقين، ساق در ذوزنقة متساوي

  نيز برابر يكديگر هستند، در نتيجه داريم:

1 2 1AB || DC ˆ ˆC A ( )
AC


   

Jn¼¶  

2 2 2ˆ ˆ: AB BC A C ( )    از طرفي  

1 21 2 2 2ˆ ˆ ˆ ˆ( ),( ) C C C D (*)            

1ˆ ˆAC DC A D     

1 1 22 2 3(*) ˆ ˆ ˆ ˆA A A A            

180 3 2 180 36ˆ ˆA D             

1 1 2 3 3 36 108ˆ ˆA C            

 )22و  14تا  11هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -126

  

  1هندسه

)بزرگ ةشعاع داير(
)كوچك ةشعاع داير(

)بزرگ ةشعاع داير(
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با توجه به اينكـه 
AC AE

AB AD

ˆ ˆA A

 







بـه حالـت    ABCوADE، پـس دو مثلـث  

  اند.  همنهشتض)  ز (ض

ACBبنابراين AED
 

و در نتيجهDCF BEF
 

 حال با توجه بـه  است .

DCFهاي سؤال و با فرض داده


 توانيم بنويسيم (بـه كمـك تمـرين     ، مي

  )):1( ةهندس 14 ةصفح 12

55 75 2 65Â CFE DCF BEF
  

            

  از سوي ديگر داريم:

ˆ: BEF A ADE
 

 مثلثخارجي  ةزاويADE  

65 55 10ADE ADE
 

        

 )27تا  11هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحسن فاطمي(  »1«گزينة   -127

120 60ˆ ˆˆABC : A B C


      

  داريم: DNCو  BMDاز جمع زواياي دو مثلث 

3 3 360
3 60 360 100

ˆˆ(B C)

( ) (*)

     

          



  

   180 180BDM MDN NDC x           

180 100 80(*)
x       

 )14تا  11هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -128

ــث ــاويCMDمثل ــس   متس ــت. پ ــلاع اس 60MDCالاض


  ــه و در نتيج

30ADM


  است.  

  
ــر  MDو  ADاز طرفـــــي  ــر دو برابـــ ــتند، پـــــس  DCهـــ  هســـ

  داريم: و در نتيجهالساقين است  متساويAMDمثلث

180 30 752y


 
 

  

به به طريق مشا 75BMC   :است و در نتيجه داريم  

360 75 75 60 150x ( )          

150 2
75

x

y
 



  

 )27تا  11هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -129

تـوانيم   ض) مي ض به حالت (ضBDAوAECلثنهشتي دو مث با توجه به هم

  زوايا را مطابق شكل زير در نظر بگيريم.

  

40 180 140 (*)             

180 180 140 40(*)
BAC BAC
 

             

180 40 702ABC ACB
  

  
 

  

 )27تا  11هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 

 -- --------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -130

  ˆABD : AB AD B ADB
 

      

30 1ABC : AC BC CAB ABC ( )
  

         

  درجه است، پس: ABD ،180هاي داخلي مثلث مجموع زاويه

  

180 2 180             

1 2 30 180 40( )
( )           

 )22و  11هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه ( 
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  )محمدامين خرمّي(  »2«گزينة   -131

     2 1
2 1

2 2 2 14 0 4 4
2

i i ir rr
v i ( )

t t t

v i ( )

                  




    


   

  شود: ) نتيجه مي2) و (1هاي ( رابطه ةاز مقايس

2 1 64
 

      

 )5 تا 2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------- -----------  

  )محسن پيگان(  »4«گزينة   -132

1زماني است بين  ةثانية دوم يك باز 1t s  2و 2t s :بنابراين  

1 11 0 5 1 1 52t s x / sin /
        

 
   

2 22 0 5 2 0 52t s x / sin /
         

 
   

2 1 0 5 1 5 2x x x / / m          

 )3ة صفحسي در دو بعد: شنا حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »1«گزينة   -133

  راه حل اول:

  
1 2 1 2tan tan         

1 1 1 1
20 0 30 0 20 30

0 5 5t t t t

  
   

  
   

1 1 1
103 10 2 25t t t s        

  راه حل دوم:

 30 20 50 105 0 5
x m

v v
t s

 
    

 
   

0 020 10 20x ,x vt x x t         

0 0 10 20 2x t t s        
 )9 تا 5هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

  )بهادر كامران(  »1«گزينة   -134

  

20 5 4x v t t t s            

  رسد. اي طول استخر ميبه انته كشروع حركت متحرثانيه پس از  4

ثانيـه و مسـافتي    1ثانيه پس از شروع حركت، شناگر زماني معادل  5بنابراين 

جـايي،   كه جابه جايي استخر بازگشته است و از آن انتهايمتر را از  5به اندازة 

 15اين فاصله مطابق شكل فـوق   است،فاصلة بين نقطة ابتدا و انتهاي حركت 

  بنابراين: .خواهد بودمتر 

15 35
x m

v
t s


  


   

 )5تا  3هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي اسدالهي(  »2«گزينة   -135

متـري يكـديگر قـرار گرفتـه و بـه هـم        150دو متحرك يك بار در فاصـلة  

شـوند و دوبـاره    ار يكديگر، از هم دور مـي شوند. پس از عبور از كن نزديك مي

گيرنـد. پـس در ايـن حركـت در كـل       متري از هم قـرار مـي   150در فاصلة 

2جايي دو متحرك برابر با  مجموع جابه 150 300m  شود. مي  

2 1 2 1300 300x x v t v t           

 12
2 1 1 2

30012 300 2512
t s m

v v v v
s

          

 ـ براي زماني كه هر دو با هم در ي ، دك جهت و از يك نقطه همزمان عبـور كنن

  داريم:

2 1 2 1150 150x x v t v t           

 30
2 1 2 130 150 5t s m

v v v v
s

        

1 2
2 2 1

2 1

25
2 30 15 105

v v m m
v v v

v v s s

         
   

 )9تا  2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )باروني امين بيات(  »4«گزينة   -136

   2 3 24 3 8 9x t t t v t t t       

 

 
   0 0 0 2 0

22 2 16 36 20

t v
v vv

am tt v
s

  
  

      


   

2
20 102

m
a

s
       

 )10ة صفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )رسوليفرشيد (  »3«گزينة   -137

ا به مكان متحرك ) رxبرداري است كه مبدأ مكان (مبدأ محور  ،بردار مكان

هـاي منفـي    . بنابراين هنگامي كه متحرك در مكـان كند وصل ميدر هر لحظه 

خواهـد بـود. كـافي اسـت      xر مكان در خلاف جهـت محـور   اقرار دارد، برد

  معادلة مكان متحرك را تعيين علامت كنيم:

12
2

1
6 5 0 5

t s
x t t

t s

      
   

0 1 5
0 0

t

x


  

   

 ةطور كه در جدول تعيين علامت مشخص شـده متحـرك بـين دو لحظ ـ    همان

1t s  5وt s  ًثانيه در مكان منفي محور  4يعني جمعاx    بـوده و بـردار

  است. xمكان متحرك در اين بازة زماني خلاف جهت محور 

 )17تا  2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »1«گزينة   -138

8
0 0 00 0 8 8 1t s

v
v at v a v v a ( )




          

 8 22
0 016

1 116 8 82 2
t s
x m

x at v t a v


 
         

04 2 2a v ( )     

2
11 2 4 8 2 4 2 2

m
( ),( ) : a a a a

s
          

0
11 8 42

m
( ) : v

s
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 )17تا  10هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة   -139

ثانيـة اول شـتاب    2ثانيه متغير است ولـي در مـدت    8شتاب اين متحرك در 

  .استشتاب ثابت و منفي  ية بعدينثا 6ي مثبت و ثابت و مقدار

  محاسبة شتاب مرحلة دوم:   
2

8 2 0 24 48 2 6
v v m

a
s

 
   


   

3tدر لحظة  سرعتمحاسبة  s:  

در اين قسـمت حركـت،   براي اين كار بايد به قسمت دوم حركت توجه كرد 

24mشتاب 

s
 اهيم داشت. بنابراين خواست:  

   0 4 1 24 20m
v at v v

s
         

0 24 20 1 222 2
v v

x t m
 

       

 )17 تا 2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )معصومه عليزاده(  »3«گزينة   -140

  توان نوشت: با توجه به رابطة مستقل از زمان مي

2 22 25 2 25 25 2x x xv x v x v x             

2
0 02 2

0
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25 5
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m
v v

s
v v a x

m
x a x a

s
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

   

4
0

1 4 5 9

1 4 5 1

t s

m
v

sv at v
m

v
s


      
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 )17 تا 2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )سپهر مهرور(  »2«گزينة   -141

  كنيم: متحرك را محاسبه ميجايي  ثانيه جابه 2هاي صفر تا  بين لحظه

2
1 0 0 0

1 1 4 4 2 8 22 2x at v t v v           

كنيم ولـي بايـد توجـه     ثانيه را نيز محاسبه مي 5تا  2هاي  جايي بين لحظه جابه

2tدر لحظـة  ثانيه همان سرعت  5تا  2بين دو لحظة  سرعت اوليهكنيد  s 

2  . پس:است 0 2 0 04 2 8v at v v v v          

   2
2 2 2 0

1 1 4 9 3 82 2x at v t x v             

2 06 3x v     

1 2 05 14x x x v      ®¨   

x رابطةبا توجه به 
v

t





  داريم: 

0 0 0
5 146 8 5 20 45

v m
/ v v

s


       

 )17 تا 2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -142

توان معادلة حركت هر يـك   انتهاي قطار را مبدأ مكان در نظر بگيريم، مياگر 

  صورت زير نوشت: را به

0

02

02 2
1 0 0 1

0 5 0
1 1
2 4

x
m

a / ,v
s

: x at v t x x t


 
    قطار   

0 25
2 0 2 25x m

: x vt x x vt
     شخص  

1اما شرط آن كه شخص به قطار برسد اين است كه  2x x .باشد  

2 2
1 2

1 25 4 100 04x x t vt t vt          

0ايد ببراي اينكه معادله ريشه داشته باشد   :باشد  

216 400 0 5m
v v

s
        

 )17 تا 2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »2«گزينة   -143

0
72 203 6

m
v

/ s
    

تـوان   مـي  لشود تا لحظة توقـف كام ـ  اي كه پدال ترمز فشار داده مي از لحظه

  نوشت:

0 0 5 20 4v at v t t s          

كشد پس زمان واكنش  طول مي 4sيعني از لحظة شروع ترمز تا توقف كامل 

ثانيه بوده است  5/0راننده  4 5 4 0 5/ / s .  

مسافت طي شده از لحظة ديدن مانع تا توقـف كامـل شـامل دو قسـمت      پس

  است، يكي قبل از شروع ترمز و ديگري از شروع ترمز تا توقف:

1 0 20 0 5 10x v t / m        

   2
2 2 0 2

1
2x a t v t       

    2
2

1 5 4 20 4 40 80 402x m           

1 2 50x x x m      كل مسافت  

 )17 تا 2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -144

  

4tمطابق نمودار، سرعت متحرك در لحظـة   s     صـفر اسـت و در مسـيري

كند. از طرفي بـراي متحركـي كـه از حـال      با شتاب ثابت حركت مي مستقيم

هماننـد حركـت ايـن متحـرك از لحظـة      كنـد،   سكون شروع به حركـت مـي  

4t s هـاي زمـاني مسـاوي و متـوالي      هاي طي شده در بازه مسافت ،به بعد

اند. در  متوالياعداد فرد  1dربامضدهند كه  تشكيل يك تصاعد عددي را مي

1 ةسه ثانية دوم حركت يعني باز 3t s  2و 6t s جـايي   چون اندازة جابه

4tدر لحظات مختلف نسبت به  s داريم: باشد متقارن مي  

           4 3 5 4 6 5x x x x x x      مسافت  

1 1 1 130 3 30 6m d d d m d m         

جـايي در بـازه    جايي در سه ثانية دوم حركت برابر با همـان جابـه   اندازة جابه

1 5t s  2تا 6t s :است  

13 18| d m  جايي كل جابه|  

18 63
m

s
  

ÂÄI]ï¾MI]ôw¼T¶ Søow ·I¶p   

 )5 تا 2هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )باروني امين بيات(  »4«گزينة   -145

باشد  در هنگام بالا رفتن، بردار سرعت جسم رو به بالا مي 0v   و حركت

كندشونده است  0av  يين باشد. پس در نتيجه بردار شتاب بايد رو به پا

كنـد، چـون حركـت جسـم      ين حركـت مـي  ياما در هنگامي كه جسم رو به پا

تندشونده است  0av     و با توجه به جهت بردار سرعت كه رو بـه پـايين

است،  0v  .بنابراين در هر صورت  بردار شتاب نيز بايد رو به پايين باشد

0aو به پايين و لذا بردار شتاب ر  .است  

 )21 تا 17هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »3«گزينة   -146

كشد تا اندازة سرعت متحرك به صـفر برسـد.    ثانيه طول مي 2مطابق نمودار، 

همـين مـدت هـم     دهد، بنابراين يي كه در ارتفاع اوج اين اتفاق رخ مياز آنجا

از اوج به نقطة پرتاب (سطح زمين) برگـردد پـس كـل    گلوله كشد تا  طول مي

  خواهد شد. 4sرفت و برگشت مدت زمان 

2 2 2 4T t s      

 )21 تا 17هاي  هصفحعد: شناسي در دو ب حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -147
  راه حل اول:

حركت رو به بالاي گلوله را مثبت در نظر بگيريم. چنانچه زمـان رسـيدن   اگر 
بناميم، طبق اطلاعات داده شـده در صـورت سـؤال،     tگلوله به ارتفاع اوج را 

  خواهد بود و داريم: 4tمدت زمان كل حركت 
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  راه حل دوم:
هـاي   ر بازهكند، د متحركي كه بدون سرعت اوليه و با شتاب ثابت حركت مي

و ... طـي   x، 3x، 5x، 7xهـاي   ي بـه نسـبت  يهـا  زماني يكسـان مسـافت  
كند. بـا توجـه بـه شـكل رسـم شـده كـل مسـافت طـي شـده برابـر بـا              مي

3 5 10x x x x x     3و طول برج 5 8H x x x   باشد. پس: مي  
8 4
10 5

H x

x
 SÎIv¶   

  
 )21 تا 17هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -148
دانيم كه در حركت پرتابي قائم، زمـان طـي كـردن     مي

هاي متقارن توسط گلوله با هـم برابـر اسـت.     جايي جابه
1BCtدر نتيجه:پس  s  2و 1ABC ABt s t s     

بـه بـالا    Aاز نقطـة   Avفرض كنيد گلوله با سرعت 
در  رسـد پـس   ثانيـه بعـد بـه اوج مـي     1پرتاب شده و 

  :داريم Cا ت Bحركت گلوله از نقطة 
2

0
1
2y gt v t      

   22 1 2 51 0 1 12 55 2 5 2 4
g

h g h h g h / m             

 )21 تا 17هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »2«گزينة   -149

210mكه مقدار شتاب گرانشي  ه به ايندر حركت سقوط آزاد با توج

s
فـرض   

زمـاني يـك ثانيـه) سـرعت      ةتوان گفت كه در هـر ثانيـه (بـاز    شده است مي

10mمتحرك به اندازة 

s
  كند. تغيير مي 

 1 2 1055 12 2
v vv v

y t
 

       

60mسرعت برخورد به زمين
v

s
    

حركـت رو بـه بـالاي    جهـت  و مثبت فرض كـردن  حال با توجه به شكل زير 
  آوريم: سرعت اولية پرتاب را به دست ميجسم، 
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 )21 ات 17هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »3«گزينة   -150
  راه حل اول:  
و سرعتش را پـس   0vرا قبل از سقوط  1سرعت گلولة  زير شكل اگر مطابق

عنوان سرعت اولية گلوله  را به 1vتوانيم  مي ،در نظر بگيريم 1vاز يك ثانيه، 
  متر انتهايي مسير در نظر بگيريم: 45براي طي 

2
1

1
2y gt v t   (ثانية دوم حركت)  

45
1 11 45 5 40y m

t s

m
v v

s
 


       

1 0v gt v  (ثانية اول حركت)  

1 40
0 01 40 10 30

m
v

s
t s

m
v v

s




       

را  2تفاده از رابطـة مسـتقل از زمـان ارتفـاع اوج گلولـة      توانيم با اس ـ حال مي
  محاسبه كنيم:

1 02 2 2
1 0 02 2 900 20v

v v g y v g y y
               

45y m     
  راه حل دوم:

جايي ثانيـة دوم   كنيم. براي جابه حركت روبه بالاي متحرك را مثبت فرض مي
  سقوط داريم:

       2 2
0 0

1 12 2 1 12 2g v g v
             

   

   0 0 0
34 2 1 452 2 2

g g
v v g v m           

0 30m
v

s
     

اي  دست آمده است، بنابراين گلولة ديگر گلولـه  سرعت اولية متحرك منفي به
  است كه رو به بالا پرتاب شده و سرعت اولية آن مثبت است. در نتيجه داريم:

2 20 30 452 2 10
v

H m
g

  
Z»H ÌIÿUnH   

 )21 تا 17هاي  هصفحشناسي در دو بعد:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -151

  
53 15 0 6 9AH ABcos / cm      

53 15 0 8 12BH ABsin / cm      

12 2430 48 30 9
x BH x

OBH ~ OMN x cm
ON OH

 
     

 
   

 )79ة نور و بازتاب نور: صفح -1(فيزيك 

 --------------------------------------- -------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -152

متشابه است. بنابراين با اسـتفاده   BFEبا مثلث  CDBمطابق شكل، مثلث 

از تشابه اين دو مثلث پهناي نيم سايه  FE آيد: دست مي صورت زير به به  

  
FE FB

CD BD
   

5
20 4

20 164 5
BD cm

BF cm,CD cm

FE
FE cm


 

      

  سايه تأثير ندارد. دقت كنيد، قطر جسم كدر در پهناي نيم

 )79ة نور و بازتاب نور: صفح -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة   -153

  گر صورت سؤال است: رض سؤال، شكل زير بيانبا توجه به ف

  
اي كـه   بايد دقت داشت چون زاوية تابش با زاوية بازتاب برابر اسـت، زاويـه  

اي كه پرتـو تـابش بـا سـطح آينـه       سازد با زاويه پرتو بازتاب با سطح آينه مي

  بنابراين: )ايم ناميده xبرابر است (هر دو را نيز سازد  مي

8 180 22 5x x /      
اي كه پرتو تابش با خط عمود بر آينه در نقطـة   ر است با زاويهبزاوية تابش برا

  نصف زاوية ميان پرتو تابش و بازتاب: عبارتي يا بهسازد.  تابش مي

6 3 67 52
x

x /    زاوية تابش  

 )82و  81هاي  بازتاب نور: صفحه نور و -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »3«گزينة   -154

  
دو آينه برابـر باشـد، پرتـو    بين با زاوية  1Mهنگامي كه زاوية تابش در آينة 

اين  شود. نة دوم عمود شده و روي خودش بازتاب ميبازتاب از آينة اول بر آي

بازتـاب خواهـد    SIروي  ،1Mينة بازتابي پس از برخورد مجدد به آ پرتوي

90  .شد i     

ION  :  180iدر مثلث         

 90 180 90i i             

 )82و  81هاي  نور و بازتاب نور: صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -155

كند و  دانيم در آينة تخت، تصوير در خلاف جهت حركت جسم حركت مي مي

رف ديگر با حركت آينة تخت، جايي جسم است. از ط جايي آن برابر جابه جابه

شـود.   جـا مـي   جايي آينـه، جابـه   تصوير در جهت حركت آينه و دو برابر جابه

5بنابراين با توجه به شكل زير وقتي جسم با سرعت  cm

s
طرف چپ برود  به 

5تصوير آن با سرعت  cm

s
كنـد.   يطرف راست (به طرف جسم) حركت م به 

5و وقتي آينه با سرعت  cm

s
رود، تصوير جسم بـا سـرعت    به طرف چپ مي 

10cm

s
جهت با آينه يعني به طرف چپ خواهـد رفـت. بنـابراين تصـوير      هم 

10اش با سرعت  جسم نسبت به مكان اوليه 5 5 cm
v

s
    ،به طرف چپ

  شود. جا مي ن جهت حركت جسم و آينه جابهيعني هما

  
 )85 تا 83هاي  نور و بازتاب نور: صفحه -1(فيزيك  

 1فيزيك

www.konkur.in

forum.konkur.in



  17 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مهرمهر  1919  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  )عباسيحسين (  »2«گزينة   -156

مقعر عبور كنـد بعـد از بازتـاب از آينـه، مـوازي       ةپرتو نوري كه از كانون آين

  شود. محور اصلي خارج مي

  
 )88 تا 85هاي  نور و بازتاب نور: صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة   -157

1 1 1 1 1 1 1 p f fp
q (*)

p q f q f p q pf p f


        


   

(*)

fp
q fp f

m m
p p p f

   


   

2 1
2 1
f f

m m
p f f p

 
 

   

1 2
1 2

f f
m m

f p p f
  

 
   

1 2 1 2 2f p p f p p f         

2 15 25 40f r cm      

 )98تا  94هاي  هنور و بازتاب نور: صفح -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »3«گزينة   -158

نهايت اسـت و آن هـم زمـاني     مقعر بيشترين فاصلة تصوير از آينه بي ةدر آين

مقعر فتد كه جسم روي كانون آينه قرار گيرد. بنابراين نوع اين آينه ا اتفاق مي

تصـوير از   ةبيشـترين فاصـل  در آينة محدب محدب (كوژ) است. بلكه  ،نيست

  آينه به اندازة فاصلة كانوني است.

20 2 40f cm r f cm      

 )93 تا 89هاي  نور و بازتاب نور: صفحه -1(فيزيك  

 ------------------- ---------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة   -159

  كنيم و داريم: ابتدا فاصلة تصوير از آينه را حساب مي

1 1 1 1 1 1 12020 24 q cm
p q f q
          

  دانيم بزرگنمايي برابر است با: از طرفي مي

120 620
q

m
p

     

ها در پشـت آينـه    در آينهدانيم تصوير مجازي  و مي چون تصوير مجازي است

  شود، فاصلة تصوير از جسم برابر است با: تشكيل مي

20 120 140d p q cm       

 )98 تا 94هاي  نور و بازتاب نور: صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )حسان هادويا(  »2«گزينة   -160

  
 1Mاز آينـة   1q) به فاصـلة  S(يعني  1Mدر آينة  Sير نقطة نوراني تصو

  گيرد: شكل مي

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1

30 60 30 60p q f q q
          

1
1
1 2 1 1 6060 60 q cm
q


      

حكم يك جسم حقيقي را دارد كـه   2M) براي آينة Sاين تصوير مجازي (

  برابر است با: 2Mفاصلة آن از آينة 

2 1 1 2 2 260 30 90p q p q q q          

) تشـكيل  S(منطبـق بـر    2Mاز آينـة   2q ةو تصوير حقيقـي آن در فاصـل  

  :. بنابراينشود مي
2 2 2 2 2
1 1 1 1 1 1

90 60p q f q q
    


   

 
 
2 2

2 2

90 1
90 60

q q

q q

 
 


   

22 2 2 22
2 2

2 90 1 120 5400 906090
q

q q q
q q


     


   

  2
2 2 2 230 5400 0 90 60 0q q q q          

2
2

90
60

q cm

q cm

    ¡.¡.ù   

1 2 30 90 120d p q d cm       آينه از يكديگر 2فاصلة  

 )94و  90 تا 85هاي  نور و بازتاب نور: صفحه -1(فيزيك  
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  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -161

و نوشـتن آن برحسـب جـرم مـولي و      ي كامـل با توجه به معادلة حالت گازها
  چگالي داريم:

PV nRT   
m

n
m m PMM

P RT PM RT
m M RTV

         
 

 

   

 
 

2 2 2

2 2 2

273 732 1 200
32 273 47 16 320

H H O

O O H

M T

M T

  
     

 
   

2

2

5
128

H

O





   

 )3و  2هاي  هصفحترموديناميك:  -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )محمد نادري(  »3«گزينة   -162
  كنيم: ني را از قانون اول ترموديناميك حساب ميورتغيير انرژي د

 

5

5 5
8 10

4 5 10 2 0 5 6 75 10
Q J

W P V / / / J

   
         

   

  5 58 6 75 10 1 25 10U Q W / / J           
  )11تا  9و  6هاي  هصفحترموديناميك:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )محمد نادري(  »4«گزينة   -163

Pدر نمودار  V  كار انجـام يافتـه    مقدارمساحت سطح زير منحني برابر با
و در  گـاز منفـي  روي محـيط  اشد كار است. در صورتي كه گاز منبسط شده ب

  خواهد بود. گاز مثبتروي  محيطاشد، كار رتي كه گاز منقبض شده بوص

0 0
0 0 0 0

0 0
4

4

AB
AB

CD
CD

W P V
W P V P V

W P V

     
  

k¹ÄHoÎ

k¹ÄHoÎ    

0 03W W P V    0كار انجام شده توسط گاز روي محيط 03P V     
 )11 تا 6هاي  هصفحترموديناميك:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )حامد نيساني(  »1«گزينة   -164

1
250 2

da da bc bc

da bc

da,bc Q W , Q W ( )

Q Q ( )

     


  

I¶j´À   

1 2 250 250( ),( )
da bc bc daW W W W          

T da ab bc cdW W W W W      
250 250T da bc TW W W J Q J        

 )19تا  6هاي  هصفحترموديناميك:  -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -165
  يابد. درروي گاز كامل، دماي گاز كاهش مي اط بيسير، در انبطبق محاسبة ز

0Q
U W Q U W

       
2 1 0 0 0V V W U T

U W T
           
2 1T T    

 )30تا  9هاي  هصفحترموديناميك:  -3(فيزيك  

  )محمدامين خرمّي(  »4«گزينة   -166
، تلمبه، آب حاصل از ميعان را به ديگ بخـار  DAدر ماشين بخار در مرحلة 

  رساند. مي هدررو به فشار اولي طور بي گرداند و فشار آن را به ميبر
 )21و  20هاي  هصفحترموديناميك:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -167

كار توليدي توسط ماشين گرمايي صرف بـالا بـردن وزنـه بـا سـرعت ثابـت       
  توان نوشت: شود. بنابراين مي مي

 50 10 20 10000| W | mgh J      
25 10000 40000 40100 H

H H

| W |
Q J kJ

Q Q
        

 )24ة صفحترموديناميك:  -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -168
كند، بيشينه بـوده و   كارنو را طي مي ةاي كه چرخ ماشين گرمايي فرضي ةازدب

1  برابر است با:
2

1max
T

T
    

  توان نوشت: حالت گازهاي كامل، مي ةبا استفاده از معادل

1 1
D D

D D
max

B B B B

P V
P VnR

P V P V
nR

      

10 4 51 %8320 12 6
~max max


       

  
 )27 و 26هاي  هصفحترموديناميك:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )مهدي نصيرزاده(  »2«گزينة   -169

CQبا استفاده از تعريف ضريب عملكرد يك يخچـال 
K

W
    و بـا توجـه بـه

Hيك يخچال ةقانون اول ترموديناميك در چرخ C| Q | W Q تـوان   ، مي
  نوشت:

C
C

H C
H C H C

Q
K Q

KW
| Q | Q

| Q | W Q W | Q | Q


  

     

  

3 3 3C
H C C

H C

Q
| Q | Q Q

| Q | Q
    


  

33 4 4
C

H C
H

Q
| Q | Q

| Q |
     

 )28ة صفحترموديناميك:  -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة   -170
كه را يك ماشين گرمايي  ةبين ضريب عملكرد يك يخچال و بازد ةابتدا رابط

    آوريم. داريم: دست مي كنند به جهت استفاده مي از يك چرخه در دو
C

C

H C

Q
K Q KW

W | W |
| W | | W | K | W | | W |
Q | Q | | W |


     

  
 

  

1 1 1
1 4 1 5K

        
 

  
گـرم   ةمقدار گرمايي كه ماشـين گرمـايي در هـر چرخـه از چشـم      :بنابراين

1كند، برابر است با: دريافت مي 200 10005 H
H H

| W |
Q J

Q Q
       

 )28 و 24هاي  هصفحترموديناميك:  -3(فيزيك  

 3فيزيك
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 عامري)(مصطفي عرب  »  3«گزينة  -171

    ها:بررسي ساير گزينه

ها بسته بـه ضـرايب اسـتوكيومتري    ) ضمن پيشرفت يك واكنش تعداد ذره1

  تواند افزايش يا كاهش يابد يا حتي بدون تغيير بماند. مواد در واكنش مي

جـم زيـادي گـاز تبـديل     ) در واكنش انفجاري يك مادة جامد يا مايع به ح2

  شود.  مي

) در واكنش سريع محلول سديم كلريد و نقره نيترات، رسوب نقـره كلريـد   4

  شود.تشكيل مي

 )3و  2هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد كرمي)  »  1«گزينة  -172

23 2 2 2CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)      
  اكسيد است.يجاد شده به دليل خروج گاز كربن دياختلاف جرم ا

86 5 64 5 22 2/ / g CO    
mol CO

?mol CO g CO / molCO
g CO

  
1 222 0 52 2 244 2

   

602 1201
s

?s min s
min

     

nCO /
R / mol.sCO t

    


0 5 3 12 4 2 102 120    

R / mol.sCO
    3 14 2   Rواكنش 102

يستگي جرم هرگونه كاهش جرم در نكته: به صورت كلي براساس قانون پا

  مواد موجود در واكنش به دليل خروج گاز است.

 )9تا  3هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش   
 ----------------------------------------------  

 (مهران رنجبر)  »  2«گزينة  -173

32 4 3 2 3 3Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)    

Al* مقدار جرم  (SO )2 4 دقيقة  5و در  xدقيقة اول را  5در  مصرفي 3

  كنيم.فرض مي yدوم را

در نظر  Vرا SO3و حجم مولي گاز M* جرم مولي آلومينيم سولفات را
  گيريم:مي

1 13 2 4 38 3 33 3
82 4 3 2 4 31 32 4 3

molSO mol Al (SO )
x LSO

V LSO molSO

M g Al (SO ) M
g Al (SO )

mol Al (SO ) V

  

 
   

1 13 2 4 32 3 33 3
22 4 3 2 4 31 32 4 3

molSO mol Al (SO )
y LSO

V LSO molSO

M g Al (SO ) M
g Al (SO )

mol Al (SO ) V

  

 
  

8
3 42
3

M
x V

My
V

    

 )8تا  6هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (رسول عابديني زواره)  »  4«گزينة  -174

حلـول  در واكنش تجزيه محلول هيـدروژن پراكسـيد بـا افـزودن دو قطـره م     
  يابد.پتاسيم يديد (كاتاليزگر) سرعت واكنش افزايش مي

سوزد. (اثـر عامـل   تر از هوا ميالياف آهن داغ و سرخ شده در اكسيژن سريع
  غلظت بر سرعت واكنش)

تر انجام با گرم كردن محلول پتاسيم پرمنگنات واكنش آن با اسيد آلي سريع
  شود. (اثر دما)مي

پـذيري فلـزات   فلز سديم بيشتر است. (واكـنش  پذيري فلز پتاسيم ازواكنش
  يابد.)قليايي از بالا به پايين افزايش مي

 )11و  10هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش   
 ----------------------------------------------  

 (حامد رواز)  »  1«گزينة  -175

  مول كلسيم است.  yمول روي و  xفرض كنيم نمونه شامل
Zn(s) HI(aq) ZnI (aq) H (g)  2 2 2   
Ca(s) HI(aq) CaI (aq) H (g)  2 2 2  

65 40 45 0 2
2 2 2 0 82

: x y x /

H : x y y /

       

ــاژ  جرم آلي
    جرم گاز 

  شود. توليد مي CaI2مول هم  8/0شود، مول كلسيم مصرف مي 8/0وقتي 
nCaI / mol

R / mol.minCaI mint s
s

   
 

0 8 12 2 42 120 60

   

  )6تا  3هاي ، صفحهدانشگاهي(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 كيش)(مرتضي خوش    »1«گزينة  -176

  باشد.صحيح مي» ت«فقط عبارت 

  هاي نادرست:بررسي عبارت

پـذير امـا از ديـد سـينتيك     ها از ديد ترموديناميك انجـام الف) اغلب واكنش

 ناپذير هستند.  انجام

يابـد و در نتيجـه،   زمان كاهش مي -ودار غلظتب) با گذشت زمان، شيب نم

 يابد.  ها در بازة زماني يكسان، كاهش ميتغيير غلظت فراورده

 دانشگاهيپيششيمي
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2«تجزية پتاسيم نيترات  واكنشپ) در  23 2 2KNO (s) KNO (s) O (g)  «

  فقط سرعت متوسط توليد اكسيژن با سرعت كل واكنش برابر است. 

 )9تا  3هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش   
 ----------------------------------------------  

 (اميرعلي برخورداريون)    »2«گزينة  -177

1توليد شده تا لحظة  CO2جرم  5: t / min   

0 01 8 1 5 60 442
mol g

?gCO / L ( / )s
L.s mol

       

/باشد)(كه معادل جرم ناخالصي مي g CO 316 8 2  
/ / g  1500 316 8 1183    جرم ماده خالص 2

/
/ %    

1183 2100 100 78    درصد خلوص 881500

 )6تا  3هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (امير قاسمي)  »  2«گزينة  -178

  درست است.» پ«و » الف«هاي عبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت

H)ب) محلول هيدروژن پراكسيد O )2 در دماي اتـاق بـه كنـدي تجزيـه      2

  شود.مي

پ) ظرف عايق، گرما را حفظ كرده و باعث بالا رفتن دمـاي محـيط واكـنش    

  شود.مي

  گذارند.نيز تاثير مي nت) بعضي عوامل بر روي 

 )11و  10هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش   
 ----------------------------------------------  

 پور)(مبينا شرافتي  »  2«گزينة  -179

  به درستي رسم شده است.» ت«تنها نمودار 
  بررسي ساير نمودارها:

  يابد.آ) هنگام استفاده از كاتاليزگر زمان انجام واكنش كاهش مي
  شود.  حجم ظرف سبب كاهش سرعت واكنش ميب) افزايش 

  كند.پ) با تغيير دما، مقدار آمونياك توليدي تغييري نمي
 )12تا  10هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش   

 ----------------------------------------------  

 عليمحمدي)(موسي خياط  »  2«گزينة  -180

C C C C   0 0 0 020 30 40   دما 50

mol
/

s
          2 2 2 21 5 10 3 10 6 10 12    Rواكنش 10

mol

s
     2 22 12 10 24 Rواكنش 10 RB  2   

2 224 10 120 10 1 25
n nB BR n / molB Bt

         
  

 )11تا  3هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش   
 ----------------------------------------------  

  2شيمي 
  

 عليمحمدي)(موسي خياط  »  3«گزينة  -181

  ها:بررسي ساير گزينه
  سال بوده است. 2000) فاصله زماني ارسطو و بويل 1
  اند.  شناسايي شده 20ولي پروتون و نوترون در قرن  19) الكترون در قرن 2
   xفركانس پرتو   ) جرم فلز آند 3
دارد ولـي بـه دليـل جـرم زيـاد       بار بيشتري نسبت بـه پرتـو    ) پرتو 4

  تري دارد.انحراف كم
  )11تا  2هاي ، صفحه2(شيمي    

 ----------------------------------------------  
 (مهلا ميرزايي)  »  3«گزينة  -182

  ها:بررسي گزينه
در مدل اتمي تامسون ابر كروي جرمي ندارد و جرم اتم به تعداد »: 1«گزينة 
  هاي آن بستگي دارد.الكترون
هـاي آلفـا بـا    رادرفورد مشاهده كرد تعداد بسـيار انـدكي از ذره  »: 2«گزينة 

  از مسير اوليه منحرف شدند. 090زاوية بيش از
  رون مربوط به رادرفورد است.دقت شود كشف نوت»: 3«گزينة 
  انرژي الكترون با فاصلة آن از هسته رابطة مستقيم دارد. »: 4«گزينة 

 )18و  11تا  5هاي ، صفحه2(شيمي    
 ----------------------------------------------  

 عليمحمدي)(موسي خياط  »  1«گزينة  -183

  سبك = جرم ميانگين+ جرم ايزوتوپ  ]اختلاف جرم× فراواني ايزوتوپ سنگين [

( ) / amu   
1514 1 14    Nجرم ميانگين 15100

( ) / amu   
2535 2 35    Clجرم ميانگين 5100

/ ( / ) / amu  14 15 3 35 5 120    NCl3جرم مولكولي  65
( ) amu  15 3 37   ترين مولكولولكولي سنگينجرم م 126

/ / amu   126 120 65 5 35   
 )14تا  11هاي ، صفحه2(شيمي   

 ----------------------------------------------  
 (اميرعلي برخورداريون)  »  3«گزينة  -184

  ها:بررسي گزينه

Pنمايش هر يك از ذرات زير اتمي به صورت»: 1«گزينة 
1 1 ،n10 وe

0 1 

  باشد. (صحيح)مي

  مقدار ماده خالص
 مقدار كل
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تـري از  نور قرمز در ناحيه مرئي قرار دارد كـه طـول مـوج بـيش    »: 2«گزينة 

  پرتوهاي فرابنفش و گاما دارد. (صحيح)

ن بـه  ايزوتوپ ناپايداري است، زيـرا نسـبت تعـداد نـوترو     H31»:3«گزينة 

  تر است. (نادرست)بيش 5/1پروتون آن از 

 17با توجه به حاشيه كتاب شيمي سال دوم دبيرستان در صفحة »: 4«گزينة 

اگر نمك به كار برده شده خلوص بالايي نداشته باشـد رنـگ شـعله مطـابق     

  رود نخواهد بود. (صحيح)آنچه انتظار مي

  رنگ شعله اصلي پتاسيم بنفش است.

 )17تا  12هاي ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 دولابي)(عليرضا نجف  »  2«گزينة  -185

  ها:درست است. بررسي عبارت» الف«فقط عبارت 

كنند كه نسـبت تعـداد نـوترون بـه     استفاده مي I13153ايزوتوپ الف)از راديو

/پروتون آن
78 1 4753   .است  

هـا ايجـاد   ب) نورخورشيد هنگام عبور از منشور يك طيـف پيوسـته از رنـگ   

كند اما گرد حاصل از فلزات مثل مس پس از وارد شدن به شعله و سپس مي

عبور دادن از منشور، طيف نشري خطي كه يك طيف گسسته اسـت را ايجـاد   

  كند. مي

ژن، طـول مـوج   پ) نه سال بعد از كشف چهار خط طيف نشري خطي هيـدرو 

  گيري شد.دقيق هر خط را اندازه

 )19و  18، 16تا  14، 12هاي ، صفحه2(شيمي    
 ----------------------------------------------  

 (توحيد شكري)  »  3«گزينة  -186

الكترون است؛ بنابراين آرايش الكترونـي آن بـه صـورت     12چون اتم داراي 

  زير است:

Mg s s p s 2 2 6 21 2 2 312   
هميشه اولين الكترون در لايه ظرفيت كمترين انرژي را براي جدا شدن لازم 

ها، به دليل افزايش جاذبه بين بارهاي دارد، به ترتيب با كنده شدن الكترون

شود؛ ها بر مقدار انرژي يونش افزوده ميمثبت هسته و بار منفي الكترون

داراي كمترين انرژي يونش و مربوط به اولين الكترون است، يعني  Aبنابراين 

 p62مربوط به  s13 ،Cمربوط به Bبوده و به همين ترتيب s23مربوط به

  باشد.مي s12مربوط به  Dو 

 )21، صفحة 2(شيمي   

 (اميرحسين اجريان)  »  3«گزينة  -187

كتاب درسي، الكترون در حالت برانگيخته همان مقدار  18مطابق متن صفحة 
انرژي را كه پيش از برانگيخته شدن دريافت كرده بـود، از راه نشـر نـور بـا     

  گردد.دهد و به حالت پايه باز ميمعين از دست ميطول موج 
 )24و  23، 20تا  18هاي ، صفحه2(شيمي    

 ----------------------------------------------  
 (امير قاسمي)    »2«گزينة  -188

Caآرايش الكتروني 2 وK به صورت[ Ne] s p2 63 است. در ايـن   310
 msهـا بـه صـورت كـاملاً پـر هسـتند، پـس جمـع         ها تمام زيرلايـه كاتيون
  ها برابر صفر خواهد بود.هاي آنالكترون

هاي قليايي و قليايي خاكي اگر به يون تبديل شـوند جمـع   تمامي عناصر گروه
ms شود.ا برابر صفر ميههاي آنالكترون  

Cr :[ Ar] d

V :[ Ar] d

  

  

4 23 118
32 3318 2

   

Scصفر :[ Ne] s p 3 2 63 310  

Mn :[ Ar] d  
52 5318 2   

Cu :[ Ar] d

Fe :[ Ar] d

  

  

12 9318 2
2 63 218

   

 )28تا  20هاي ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (اميرعلي برخورداريون)  »4«گزينة  -189

Sn : s s p s p d s p d s

  
  

2 2 2 6 2 6 10 2 6 10 21 2 2 3 3 3 4 4 4 550

3 3 3 9
  

متعلق به الكتروني است  As33ترين مجموع اعداد كوانتومي در عنصر بيش

n)كـــه داراي اعـــداد كوانتـــومي  / l / m / m )l s     
13 2 2 2 

  اُمين الكترون است. 25باشد كه مي

IE : X X (g) e(g)
   1 انرژي نخستين يونش  

IE : X X (g) e(g)
    22 انرژي دومين يونش  

X(g) X (g) e E IE IE    2 2 1 2     
يكسان دارند) و تعداد  lو nانرژي هستند (ها هميك زيرلايه، اوربيتالدر 

lها از رابطةآن 2 هاي الكترون شود و به اين ترتيب تعدادمحاسبه مي 1

lانرژي از رابطة هم 4   گردد.محاسبه مي 2

 )28تا  20هاي ، صفحه2(شيمي    
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 (علي فرزادتبار)  »3«گزينة  -190

  ها:بررسي گزينه

بازة تغيير عدد كوانتومي مغناطيسـي   dبا توجه به اينكه زيرلاية »: 1«گزينة 

ها مربوط به عنصري از دستة  mlپس بيشترين اندازة مجموع  بيشتري دارد،

d باشد. اما توجه كنيد كه اندازة مجموع ميml هـا در عنصـرهاي   الكترون

Ti22 ،V23 ،Co27  و يكسان و برابر با3 باشد.مي  

هـاي  با توجه به آرايـش الكترونـي ايـن عنصـر، تعـداد الكتـرون      »: 2«گزينة 
  باشد.الكترون مي 9خواسته شده برابر با 

Mo :[ Kr] d s5 14 542 36   

Niكاتيون گونة داده شده، »: 3«گزينة  2 پـر  باشد كه دو اوربيتال نيمهمي
  ني خود دارد.ودر آرايش الكتر

 نمــايش نمــوداري
ــه Ni زيرلاي :[ Ar] d

d
      2 8328 18   

  »:4«گزينة 

Cr :[ Ar] d s

     

5 13 424 18   

  است: 2برابر با  Sn50پر اتم هاي نيمهاما شمار اوربيتال

Sn :[ Kr] d s p

 

10 2 24 5 550 36   

ها در ، سه برابر شمار اين اوربيتالCr24پر هاي نيمهنابراين شمار اوربيتالب
Sn50  .است  

  )28تا  20هاي ، صفحه2(شيمي    
 ----------------------------------------------  

  3شيمي 
  

 (مهلا ميرزايي)  »  3«گزينة  -191

  موازنة واكنش:
C H (NO ) CO H O O N   4 12 10 63 5 3 3 2 2 2 2  

a , b , c , d , e    4 12 10 1 6  
  صحيح است:» 3«يابيم تنها گزينة ها درميگذاري اعداد در گزينهبا جاي

b a e c  2  
   12 2 4 6 10  

 )5و  4هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (مصطفي سالاري)  »  2«ة گزين -192

  درست هستند.» ت«و » ب«هاي عبارت

KMnO  ب)   (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)

Mn Mn

  
 
 

4 2 4 2 2
6 4

   

  ت) در شكل كتاب درسي موجود است.

  ها:تشريح ساير عبارت

يديـد  (II)كرومات هماننـد رسـوب سـرب   عبارت الف) رنگ محلول پتاسيم

  زردرنگ است.

شـود، در توليـد ريسـمان    ز مونومر پروپن توليد ميپروپن كه اعبارت پ) پلي

  پروپين.كاربرد دارد نه پلي

 )9و  7، 3، 2هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (مصطفي سالاري)  »  3«گزينة  -193

Cگليسرين داراي فرمول مولكولي  H O3 8 مـول  و اتيلن گليكول داراي فر 3

Cمولكولي  H O2 6 2.  

% / 
48 100 52 292  درصد جرميO در گليسرين  

% / 
32 100 51 662  درصد جرميO در اتيلن گليكول  

  ها:گزينه

 جرم مولي 
 جرم مولي 

C H O
/

C H O


622 6 2 0 67923 8 3
  

  عاملي است. 2ي و اتيلن گليكول الكلي عامل 3گليسرين الكلي 
م    ت ا  

mgC H O / m
gC H O

 
14 0 153 8 3 92 3 8 3

هاي گليسريناتم?  

م    ت ا  
mgC H O / m

C H O
 

10 0 162 6 2 62 2 6 2
گليكولهاي اتيلناتم?  

 )15تا  12هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 زاده)(علي نوري  »  2«گزينة  -194

Cها ثابت است، پس فرمول تجربي را در همة گزينه Oمقدار  H Ox y 

كـاري   O2نويسـيم. (بـه ضـريب    فرض كرده و معادلـه سـوختن را مـي   

  نداريم.)

ــول  مولك

y
C H O O xCO H Ox y

/ g /

  



2 2 22
233 1 1 5055 10




  

y فراورده       
(x )molmol

/ gC H Ox y x y mol


 

 
1 23 1 12 16 1  

ــولمولكول  مولك
 فراورده       

/
/

mol


  

236 022 10 231 5055 101  

x y / x / y   12 16 12 4 6 2  

/ x / y x y
    1016 0 4 5 2 160 4 52  
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  23 ةصفح  رياضينظام قديم اختصاصي   »»9898  مهرمهر  1919  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  صحيح است.» 2«شود فقط گزينة ها معلوم ميگذاري گزينهبا جاي

x , y ( ) ( )    1 3 4 1 52 3 160  
 )16تا  14هاي ، صفحه3(شيمي   

 --------------------------- -------------------  

 (عبدالحميد اميني)  »  3«گزينة  -195

  توان به صورت زير فرض نمود:هاي انجام شده را ميواكنش

molCO molC
)C CO ?molC / gCO

gCO molCO
    

1 121 2 642 2 44 12 2
  

/ molC 0 06  
molH O molH

) H H O ?molH / gH O
gH O molH O

    
1 222 2 1 622 2 18 12 2

  

/ mol H 0 18  
molSO molS

)S SO ?molS / gSO
gSO molSO

    
1 123 1 922 2 64 12 2

  

/ molS 0 03  
)ترين مقدار با تقسيم مقادير مول بر كوچك / )0   داريم: 03

فرمول تجربي

/
C :

/
/

H : C H S
/

/
S :

/


 


  



 


0 06 20 03
0 18 6 2 60 03

0 03 10 03

  

  )16تا  14هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (عبدالحميد اميني)  »  3«گزينة  -196

نيتـرات  ه شـده، تنهـا در واكـنش تجزيـه سـديم     هـاي داد با توجه بـه گزينـه  
/18   درصد كاهش جرم داريم: 82

NaNO (s) NaNO (s) O (g)
g g g

 2 23 3 2
85 69 16

   

%O /  
16 100 18 822 85    

  )16تا  14هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 زواره)(رسول عابديني  »  3«گزينة  -197

4 2 2 53 2 2 2KNO (s) K O(s) N (g) O (g)


     

 هاي گازي است.كاهش جرم در اين واكنش مربوط به فراورده

/كاهش جرم  / / g 20 2 11 56 8 64  

ز    ا ز   گ ا گ  molKNO ( ) ( )g
?g / gKNO

gKNO molKNO


  

1 2 28 5 32320 2 3 101 43 3
  

ز ا /گ g 10 8  

10/خالص بود،  KNO3اگر  شد، حال با توجه به مي گرم گاز توليد 8
  يابيم.را مي KNO3مقدار گاز آزاد شده، درصد خلوص 

 مقدار گاز مورد انتظــار  درصد خلوص مقدار گاز آزاد شده   
/ g

%
/ g

    
8 64100 100 8010 8  

  )24و  23هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (حامد رواز)  »  2«گزينة  -198

2 2 33 2
01 5 0
2 32

2 31 5 2

KClO (s) KCl(s) O (g)

/
x xx

x x/ x

 

 


  

(( / x) / ( x) / ) x     
1 1 5 2 122 5 2 74 5 3 322  

( / x x) x  
1 183 75 245 149 962  

( / x) x / x    183 75 96 2 96 183 75 288  
/

x / 
183 75 0 638288   

/
%

/


 

2 0 638 100 851 5  درصد تجزيهKClO3  

 )22تا  20هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (امير قاسمي)  »  2«گزينة  -199

Na CO CaCl CaCO NaCl   22 3 2 3  

خالص     ــالص  ــالص ناخ  ناخ
g

?g NaCl g Na CO
g

 
7515 2 3 100  

mol Na CO mol NaCl / g NaCl

g Na CO mol Na CO mol NaCl
  

1 2 58 52 3
106 1 12 3 2 3

  

ــالص  ناخ
خالص      

g
/ g NaCl

g
 

100 15 580  

 )24و  23هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (اميرعلي برخورداريون)  »  2«گزينة  -200

   ها:باشد. بررسي عبارتيدرست م» الف«فقط عبارت 
2الف) طبق معادلة اين واكنش  22 3 2 3( Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l))   

Feو ضـريب اسـتوكيومتري    2ضريب اسـتوكيومتري آهـن مـذاب،     O2 3 ،1 
   باشد.مي

   شود.صود استفاده ميب) از آهن مذاب توليد شده براي اين مق
   شود.پ) واكنش از نوع جانشيني يگانه محسوب مي

يابـد، امـا عـدد    ت) طبق معادلة واكنش عدد اكسايش آلومينيم افـزايش مـي  

    يابد.اكسايش آهن كاهش مي

  )24و  10تا  4هاي ، صفحه3(شيمي   
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